

SPEKTRUM

ROŽNOVSKA

MĚSÍČNÍK OBYVATEL ROŽNOVSKA

ČÍSLO 8

ROČNÍK XXXIII

28. SRPNA 2023

Rožnov aktivně zakročí proti nepřizpůsobivým

V posledních týdnech se situace v Rožnově pod Radhoštěm zhoršila v oblasti veřejného pořádku, zejména na náměstí. Ve městě se celkově pohybuje asi 30 osob bez přístřeší, z tohoto počtu však většina z nich využívá pomoci sociálních služeb a zůstává tak mimo povšimnutí občanů. Nicméně, část osob viditelně znepříjemňuje ostatním lidem pobyt na náměstí a v jiných částech města. MěÚ přijme několik opatření, která by tuto situaci měly v krátkém časovém horizontu zlepšit.

Město Rožnov pod Radhoštěm již v minulosti reagovalo na tuto situaci aktivním způsobem, avšak nyní je nezbytné přijmout další opatření. Městská policie však musí jednat v mezích zákona a není možné nepřizpůsobivé osoby např. vyvézt z města, jak někteří občané města navrhuji. „Děláme kontroly hlídkovou činností a reagujeme na porušení Obecně závazné vyhlášky, která zakazuje požívání alkoholu na náměstí. Osoby, jež narušují veřejný pořádek či vykazují známky veřejného pohoršení, jsou z místa vykáznány a v případě potřeby převezeny na záchytnou stanicí,“ popsal situaci ředitel městské policie Aleš Pilař. Nicméně, město Rožnov se rozhodlo přistoupit k dalším opatřením, která by měla urychlit zlepše-



Foto Petra Gracilkova

ni současné situace. „Zřídíme místo preventivní pro náměstí (**inzerát na pracovní pozici je zveřejněn na poslední stránce**), který bude aktivně pracovat s touto cílovou skupinou a dohlížet na dodržování veřejného pořádku. Zahájili jsme očistu laviček na náměstí, aby si zde návštěvníci

mohli bez obav odpočinout, a ta se bude opakovat v pravidelných intervalech. Dále budou umístěny při vstupu na náměstí informační tabule s osvětovým charakterem, aby byli návštěvníci informováni o situaci a možnostech pomoci. Současně se zaměříme na prodejce na náměstí

– v okamžiku, kdy bude zjištěno, že těmto podnapilým osobám alkohol prodávají, je jedním z možných postihů, v rámci správního řízení, zveřejnění jména tohoto obchodníka,“ upřesnil opatření starosta města Jan Kučera. Cílem města je omezit poskytování financí těmto osobám, které by mohly být následně použity na nákup alkoholu. „Pokud obyvatelé města nebo návštěvníci dají těmto lidem peníze a alkohol, prohlubují jejich problémy a poškozují tím také okolí. Jedná se o začarovaný kruh problémů. Pokud už někdo chce pomoci, tak ať je přesměruje na naše sociální služby, které se specializují na pomoc této cílové skupině,“ dodal na závěr Miroslav Ildža, ředitel společnosti Elim Vsetín.

(měú)

Prostranství u nádraží čeká proměna

Další Na kávu s vedením města se zaměřilo na plánovanou úpravu veřejného prostranství u autobusového/vlakového nádraží v Rožnově pod Radhoštěm. Cílem tohoto projektu je zkultivovat a vytvořit nový atraktivní prostor, který bude sloužit nejen jako místo odpočinku pro občany, ale také jako zastávka a čekací prostor pro cestující využívající vlakové a autobusové spoje. Občané na zmíněném srpnovém projednání svým hlasováním jednoznačně rozhodli, jakým způsobem by se daný prostor měl proměnit.

INZERCE

● VODA ● TOPENÍ ● PLYN
TRUMF

- prodej materiálu
- montáž plynu
- montáž ústředního topení
- montáž vody a kanalizace
- tlakové čištění domácí kanalizace
- kondenzační kotle
- tepelná čerpadla
- solární panely ● koupelny

Chobot 93, Rožnov p. R. • tel.: 608 77 10 05
josef.andrys@seznam.cz

DLOUHOLETÁ PRAXE

Město má záměr vybudovat multifunkční prostor, kde se lidé budou moci zastavit na cestě do města, posedět s kávou nebo počkat na autobusové či vlakové spoje. Součástí tohoto projektu je také podpora udržitelnosti, a proto město hodlá požádat o finanční podporu z dotačního programu IROP Zelená infrastruktura měst a obcí. Pozemek, který by měl projít proměnou, v současné

době není ve vlastnictví města, a právě jeho nákup je podmíněn získáním dotační podpory. Na projednání byly obyvatelům města představeny dvě varianty úprav. První, tzv. Circle, vychází z motivu loukoťových kol, které jsou vystaveny ve skanzenu. Nachází se zde mobiliář, občerstvení, přístřešek, prostor k dobíjení kol solárními panely nebo vodní prvek s aktivním pohybem vody. Nechybí samozřejmě ani květinové záhony a dostatek zeleně. Druhá varianta, Flow, je inspirována blízkostí Rožnovské Bečvy a zdůrazňuje plynulost a „tok“. Obsahuje podobné prvky jako první varianta, je zde však rozdílnost v měřítku ploch, napojení a návaznosti. Na projednání zaznělo

několik podnětů na změny ve studii, které budou zpracovány, stejně tak jako podněty ze zasedání stavební komise města. „Chceme, aby se v Rožnově dobře žilo a k tomu ve 21. století patří kvalitní veřejný prostor. Chtěli jsme jeho podobu prodiskutovat s lidmi, kteří jej budou užívat nejvíce, tedy s Rožnováky. Proto jsme zorganizovali veřejné projednání, získali jsme od lidí názory na připravované návrhy a občané vybrali variantu, která je za ně nejlepší. Připomínky občanů do vybrané varianty zapracujeme a poté budeme pokračovat v přípravách projektu tak, aby bylo možné v lednu 2024 požádat o podporu z dotačního programu,“ uvedl starosta města Jan Kučera. Na veřejném projednání občané zvolili jako vítěznou variantu A – tedy Circle. Výsledky nyní projedná městská rada.

(měú)



Návrh A – dílčí část. Autoři Anna Strašáková a Martin Janda.

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
BESKYD

První experimentální MHD v ČR bude v Rožnově

Ve středu 26. července byla podepsána smlouva mezi městem Rožnov pod Radhoštěm a společností TOMATIQ AB o spolupráci při realizaci projektu digitalizované dopravy TUNNLL. Jedná se o unikátní typ hromadné dopravy, kterou v ČR zatím žádné město nerealizovalo.

Hromadná doprava funguje na principu sdílené dopravy. Uživatel si přes aplikaci objedná odvoz autobusem, ten přijede na určené místo a za jednorázový poplatek jej odveze na označené místo, nejbližší tomu, které si klient zvolil jako cílový bod. Doprava po trase reaguje na objednávky klientů a na-

birá tak cestující podle potřeby a efektivnosti trasy. Provozovatel služby nyní bude tvořit digitální dvojče města a v něm simulovat chování uživatelů města. Současně bude vyhodnocovat neefektivnější trasy, dopravně nejvytíženější časy nebo budoucí zastávky autobusů. Následně bude spuštěn zkušební provoz pro omezenou skupinu uživatelů předtím, než dojde k ostrému provozu. „Chceme, aby se lidem v Rožnově žilo dobře, a musíme zabezpečit co neefektivnější dopravu po městě. Dopravní provoz každým rokem narůstá, a pokud chceme snížit automobilovou zátěž, musíme lidem nabídnout adekvátní alternativu.

Projekt, do kterého jsme se zapojili, je unikátní, nikdo v republice ho prozatím nevyzkoušel. Pokud bude vše podle našich očekávání, jsem si jist, že budeme příkladem dobré praxe. Pevně věřím, že tato doprava, která funguje podobně jako Uber, tedy na objednávku přes mobil, osloví především produktivní část populace a velmi rychle se s ní naši občané sžijí. Jsme však prozatím na počátku projektu a na ostrý provoz si ještě budeme muset pár měsíců počkat,“ uvedl starosta města Jan Kučera. „Digitalizovanou dopravu máme již vyzkoušenou ve Španělsku v menším městě, kde se ukázala po této službě vysoká poptávka. Nyní oslovujeme i několik

měst ve Švédsku a jsem rád, že našim dalším partnerem v Evropě bude Rožnov, protože právě svou rozlohou je pro tento způsob dopravy ideální,“ uvedl Kirill Blazhko, ředitel projektu TUNNLL. „Další přidanou hodnotou sdílené dopravy pro město je i fakt, že v ideálním případě nemusí být financována městem. Pokud budou trasy dobře zmapované a efektivní, je tato forma dopravy schopná si sama na sebe vydělat a nezatíží tak rozpočet města. Samozřejmě jsme si vědomi i rizik, které s sebou tato forma sdílené dopravy nese, a její úspěšnost budeme moci vyhodnotit asi až po roce ostrého provozu,“ dodal na závěr starosta. (měú)

Juříčková mezi elitou ve světovém poháru

Svůj první světový pohár, který je také jedním z kvalifikačních SP na Olympijské hry 2024, absolvovala i rožnovská trampolinistka Michaela Juříčková (na fotu se svou maminkou a trenérkou Petrou).

Pro Míšu byl start velkou premiérou mezi elitními skokankami z 35 zemí a 5 kontinentů. Nejmladší skokanka startovního pole Michaela Juříčková obsadila pěkně 36. místo s počtem bodů 51,880. V Portugalsku startovalo na sedmdesát zkušených závodnic a české barvy rozhodně nezůstaly bez povšimnutí rozhodčích. V kvalifikaci synchronních dvojic Michaela s Anetou Hrudovou vylepšily osobní rekord na 46,180 bodů a zůstaly

těsně před branami osmičlenného finále! O pár týdnů později pokračovala série Světového poháru ve West Palm Beach v USA. Také v tomto závodě reprezentovala ČR mladička rožnovská sportovní naděje Michaela Juříčková. Tentokrát předvedla osobní rekord v obtížnosti. S počtem bodů 50,650 to ale stačilo ve velké konkurenci na slušné 45. místo.

■ Pozvánka na závody v Rožnově

Již v sobotu 23. 9. se představí nejlepší trampolinisté ČR také v Rožnově. Závodit budou v hale Jokra. Od 10 hod. závod žactva, od 13 hod. junioři a od 17 hod. kvalifikace. Přijďte fandit domácím a zažijte zajímavou podívanou. (r)



Důležité upozornění

Silničáři zahájili práce na výstavbě opěrné zdi v Rožnově směrem na Vidče.

Přinesou s sebou omezení pro automobily: Do 20. 11.: Úplná uzavírka cesty pod Retigem. Do Vidče objíždá trasa přes Val. Bystrici. Od 21. 11. do 15. 12.: Částečná uzavírka: Provoz bude řízen semaforem. Po dobu stavby dojde také k omezením v autobusové dopravě. Do 6. 10.: Průjezd autobusům umožněn dle jízdního řádu. Od 7. 10. do 20. 11.: Od 8 do 14 hod. autobusy NE-POJEDOU! Dojde i k úpravám jízdního řádu. Ranní, odpolední a večerní autobusy pojedou. Od 21. 11. do 15. 12. průjezdy dle jízdního řádu. (r)

Výměna veřejného osvětlení

V průběhu letošního podzimu by mělo být vyměněno 453 svítidel ve veřejném osvětlení. Jedním z cílů je dosáhnout energetických úspor o celkové výši téměř asi 1 milion Kč ročně. Výměna svítidel bude provedena kus za kus, což nebude vyžadovat rekonstrukci stožárů. Nicméně zvýšení efektivity osvětlení bude podpořeno rekonstrukcí čtyř rozvaděčů. Nová LED svítidla budou disponovat barvou světla 2 700 kelvinů, což poskytne optimální osvětlení v daných lokalitách. Ve vybraných částech města, jako je například městský park, bude barva světla snížena na 2 200 kelvinů, což zaručí příjemnější a teplejší světlo. Financování projektu je částečně zajištěno dotací ve výši 3 765 000 Kč. Celkové náklady na první etapu činí téměř 7 mil. Kč. „Máme v plánu nadále investovat do opatření v rámci energetických úspor, protože je zde očekávaná reálná návratnost vložených financí v horizontu tří až čtyř let. Realizace výměny svítidel začne již na podzim, což znamená, že se občané občas potkají s tím, že budeme svítit i přes den nebo naopak v některé části města osvětlení v noci nemusí být plně funkční. Bude se však jednat o přechodné období, než bude obměna plně dokončena. Druhou etapu máme v plánu realizovat v příštím roce,“ uvedl místostarosta města Tomáš Gross. Nová LED svítidla budou charakteristická menším světelným tokem, lepším zaměřením světla na příslušnou oblast a minimalizací zbytečného rozptylu do nežádoucích prostor. (měú)

Pozvánka na zasedání zastupitelstva města

Poprázdňinové jednání zastupitelstva města Rožnova pod Radhoštěm se uskuteční 19. září od 14.00 hodin v obřadní síni Městského úřadu v Rožnově (na Masarykově náměstí). Přímý přenos bude jako vždy k vidění na programu TV Beskyd v kabelových rozvodech nebo na webových stránkách www.tvbeskyd.cz. (r)

Nedožitých 90 Bohuslava Maleňáka

Mistr sportu – Bohuslav Maleňák (13. 9. 1933 až 11. 5. 2021) se narodil na statku na Hradisku, kde jeho otec sloužil vrchností jako lesní hajný. „Od tří let jsem stál na lyžích, které mi udělal tata, rozvázal jsem po krmelcích zvěři krmení,“ vzpomínal rožnovský sportovec. „Tříkilometrovou trasírku jsem dělal třikrát i čtyřikrát denně.“

Po maturitě na meziříčském gymnáziu se přihlásil na Fakultu tělesné výchovy a sportu v Praze. Po jejím ukončení v roce 1959 zakotvil na zemědělské škole, kde zůstal téměř 40 let.

Sport byl přirozenou součástí jeho života. „Především to byl skok na lyžích, pak běh, závod sdružený a také biatlon,“ vzpomínal s tím, že: „Měl jsem první výkonnostní třídu ve všech disciplínách, dokonce i ve sjezdu. Byli jsme velmi všestranní sportovci. V létě jsme provozovali atletiku i gymnastiku.“

Věnoval se také biatlonu a v roce 1961 stál v Německu na nejvyšším stupínku vítězů, doma dvakrát vyhrál mistrovství republiky v jednotlivcích a pětkrát jako člen družstva.

Titul Mistra sportu obdržel v roce 1965. Jako učitel tělesné výchovy inicioval v Rožnově závodní činnost, pů-



sobil jako trenér a současně i závodil. Také při budování sportovišť v Rožnově se měl za čím ohlížet. Spolu s Láďou Šimkem vybudovali skokanský můstek v Bučiskách.

A jeho životní heslo? „Smyslem života není dělat jen to, co se mi líbí, ale nalézat zalíbení v tom, co právě dělám. A dělat všechno dobře a pořádně. Vytrvalost, pečlivost a pílí jsem získal díky sportu, který jsem původně ani dělat nechtěl.“

Je to jen malé ohlédnutí za vynikajícím rožnovským sportovcem Bohuslavem Maleňákem, který by se 13. září 2023 dožil devadesáti let.

Richard Sobotka

Starosta: Soutěže na dodavatele kulturního centra spustíme na konci roku

Současné vedení města v čele se starostou Janem Kučerou (na fotu, Nezávislí Rožnováci) a místostarosty Tomášem Grosselem (za KDU-ČSL) a Markétou Blinkovou (ODS) již vládne Rožnovu přes deset měsíců. Oslovlili jsme proto starostu, aby našim čtenářům ve zkratce popsal, co se za tuto dobu odehrálo důležitého a co město v nejbližší době čeká.

„Milí Rožnováci, od ustavujícího zastupitelstva uteklo přes 300 dnů. Chci vás tedy seznámit s úspěchy a výzvami, které jsme zažili během naší služby ve vedení města. Od chvíle, kdy jsme nastoupili do funkcí, jsme společně pracovali na radě problémů a projektů. Tato koalice se shodla, že chce tvořit: Bezpečný, pulzující a rozvíjející se Rožnov pro lidi. Výsledkem je spokojený občan a místo, kde se dobře žije.“

■ KC, ceny energií, knihovna

„Velká témata byla kulturní centrum a ceny energií. Jsem moc rád, že obě témata se nám podařilo zkrotit. U kulturního centra pevně držíme opratě. Přebrali jsme projekt v době zastavené stavby, ohrožené 120milionové dotace a s hrozbou soudních sporů za desítky milionů korun. Dotace je zachráněná, spory zažehnány, projekt je opraven, a ještě bude zkontrolován a na konci roku spustíme soutěže na dodavatele. Jsem přesvědčen, že je to ideální doba, kdy můžeme vysoutěžit za zajímavou cenu. Cena



dřevo klesá, stavebnictví se dostává do krize a taková zakázka může pro firmu znamenat stabilitu v nejistých dobách. Pro město i dodavatele je to příležitost. S cenou energií na světových trzích bojovat nemůžeme. Mohli jsme pomoci občanům v energopradně a nachystat projekty úspor pro město. Máme v realizaci nebo dochystáváme projekty na úspory energií za 150 milionů, na které příjdou dotace a jiné zdroje. Město tak ročně bude šetřit miliony korun.

Ale nejen tyto problémy, podařilo se za méně než rok mnoho – dostavujeme městskou knihovnu, město po letech získalo Společenský dům, rekonstruuje ulici Tvarůžkovu a část ulice Partyzánská, zavádíme chytré

navigační tabule na parkoviště nebo proběhla řada menších oprav.“

■ Využití dotací

„Chystáme toho mnohem více. S kolegy jsme se domluvili, že budeme chystat projekty, na které město bude mít. Nechceme chystat projekty, které pro nedostatek peněz skončí v šuplíku, nebo obrovsky zadluží město. Chystáme projekty, které napasujeme na dotace. Když dotace někde leží, je škoda je nevyužít pro Rožnov a jeho rozvoj. Chystáme parkování, cyklostezky, veřejná prostranství, zvýšení kapacit školek, nákup a rekonstrukci budov na byty a řadu dalších. Je toho moc, ale víme, jak to zvládnout. O tom vás budeme dále informovat.“

■ Nadstandardní práce radních

„Chtěl bych touto cestou poděkovat svým kolegům místostarostům za jejich tvrdou práci a nasazení, jsou to super týmoví partáci. Každý den pra-

cujeme na tom, aby se u nás lépe žilo. Zároveň děkuji kolegům z rady. Jsem v radě třetí volební období a takové nasazení nad rámec povinností radního je v tomto období nadstandardní. Pan radní Drápal zastane obrovský kus práce s městskými společnostmi a sportem, kolega Koryčanský pomáhá s údržbou majetku a lesy, radní Slovák zase pomáhá s investičními projekty a Petr Jelínek v sociální oblasti. Poděkovat se sluší i zastupitelům. Setkáváme se nad rámec jednání zastupitelstva a domlouváme se na řešení výzev města. Ne vždy se potkáme názorově, ale je tady ochota se sejít a hledat cestu. A neposlední řadě díky vám, Rožnováci. Dáváte nám podněty co zlepšit, chodíte na veřejná jednání, píšete maily, a dokonce chválíte, což v dnešní době není samozřejmé. Teším se na další dny práce pro naše krásné město. Dává mi to smysl, je to práce náročná, ale užitečná. Rožnov je jedno z nejhezčích měst.“ (r)

Jurajdův kříž: další zachráněná památka Rožnova

Pomalu sto let míjeli obyvatelé Dolní a Prostřední Bečvy při své cestě z Rožnova „přes Vršky“ a dál k házovskému mlýnu u Bečvy kamenný kříž z roku 1830. Z peněžitého odkazu zemědělského otce jej nechal vybudovat první rožnovský starosta a poslanec zemského sněmu Michal Jurajda. Podle jedné z pověstí pocházely tyto peníze z nálezu, které Jurajda starší odkryl ještě za svého života na tomto místě. Slavnostního posvěcení se kříž dočkal 20. května 1832. Jak vzpomínal kronikář Josef Tvarůžek: „...nádherná podívaná bývala v neděli a ve svátek, kdy naše Valašky na cestě do kostela a zpět, obyčej-

■ Požehnání kříže 29. září

ně na hrubou mši a z hrubé, tvořily malebný pohyblivý pás vinoucí se v zeleni poli ze Záhumní až na Hořečky, kde se pozvolna ztrácel.“

Jak šel čas, rožnovské Záhumní se proměnilo ve čtvrť bytových domů Záhumení a svahy nad ním zaplnily zahrádky. Jurajdův kříž již nestál ve volné krajině a pomalu se vytrácelo i povědomí o jeho existenci. Ne všem ale zůstal lhostejný, a když se v jeho blízkosti začaly nedávno rozvíjet stavební aktivity, přišla paní Doubravka Vejmelková (mimochoodem vnučka již

zmiňovaného kronikáře Tvarůžka) s podnětem na jeho záchranu. Mnozí z nás jistě vědí, jak nešťastně dopadl jiný rožnovský kříž pod Skalkou, z něhož dnes zbylo jen nešťastné torzo. Vytrvalost paní Doubravky nakonec přinesla své pomyslné ovoce.

Město Rožnov kříž demontovalo, nechalo zrestaurovat a na základě doporučení Komise paměti města jej umístilo na Lázeňskou ulici nedaleko budovy Stefania. Lokalita není vybrána náhodně. Nachází se jen několik metrů od patrového domu, který nechal na Palackého ulici zbudovat v úvodu zmíněný starosta a poslanec Mi-

chal Jurajda. Kříž se tedy pomyslně vrátil do míst, kde jeho donátor před dvěma sty lety žil.

V pátek 29. září v 17.00 hodin bude kříž symbolicky na svátek sv. Michala, Jurajdova křestního patrona, znovu požehnan. Již nyní se ale sluší poděkovat nejen městu samotnému, které se chopilo záchranu kříže, ale i paní Doubravce Vejmelkové. Její úsilí je krásným dokladem úzkého sepjetí obyvatel města s jeho historickým a kulturním odkazem, který by nám neměl být lhostejný. Může být navíc krásným a poučným příkladem i pro nás ostatní.

Daniel Drápal

Jak to je se sečením trávy na území města Rožnova

Velkým tématem je každoročně v Rožnově sečení trávy. Podle některých se seče málo často, jiní by intervaly prodloužili. Jak to tedy je, jsme se zeptali přímo na rožnovské radnici Marcela Petřeka, jenž má danou problematiku ve své gesci.

„O největší plochy zeleně se starají tři subjekty. Sídliště Záhumení, měst-

ský park a nejbližší centrum zajišťuje odbor správy majetku. Sečení Písečné, Lázu, I. máje, 5. května a Rybníčků realizuje místní firma. Seče na sídlišti Koryčanské Paseky a Jižním Městě se každoročně soutěží veřejnou zakázkou. Dále jsou tady okrajové části, které se sečou dle potřeby (tyto části sečou další čtyři subjekty). V některých částech si lidé sečou sami. Také se provádí mulčování kolem místních komunikací (většinou 2 až 3x za rok).

Práce s plošinou, zdravotní posudky, ořezy dřevin, kácení, odplevelování

apod. si zajišťujeme částečně sami, ale zde je také nezbytná práce dalších dodavatelů. Nemáme technické služby, proto je péče takto komplikovaná.

Seče začínají v první polovině května, za vegetačního období jich proběhnou tři až čtyři + podzimní sběr listů. Termíny pevně stanoveny nejsou, vždy se řídíme podle klimatických podmínek, a i když jsme se v minulosti pokoušeli termíny nějakým způsobem stanovit, stalo se pouze výjimečně, že daný termín s ohledem na počasí klapnul. Vzhledem k turbulentnímu klimatu

tedy každý rok sečeme dle aktuálních podmínek a počet sečí upravuje v každém roce. V případě suchého období se práce přerušují. Letos jsme téměř tři týdny v červenci nesekali, respektive se pouze dosekávaly drobné plochy.

Podzimní seče budou probíhat v září až říjnu, dle lokality a dle aktuálních podmínek. Sběr listů probíhá v listopadu a prosinci.

Na závěr mi dovoluť dodat, že pouze seče se sběrem listů ročně vyjdou městskou pokladnu na přibližně pět až šest milionů korun.“ (r)

Turisté z Loany zdolávají nejen valašské kopce



V červenci si bezmála padesátka seniorů a turistů z bývalé rožnovské Loany a jejich rodinných příslušníků, kamarádů a přátel dala dostaveníčko v pstruhařství na Dolních Pasekách v Rožnově (viz foto).

Důvodem jejich srazu tentokrát nebyl turistický výšlap, kterých organizují desítky ročně, ale přátelské posezení v místním pstruhařství. „Takovouto velkou akci pro nás a naše přátele máme vždy jednou ročně. Větší společné setkání pak ještě míváme při vaječném, to jsou asi

dva největší hromadné srazy během roku,“ prozradila za organizátory Ludmila Sommerauová a pokračovala: „Jinak se až na pár výjimek každý týden scházíme na turistických vycházkách. To je nás ale méně, vždy kolem dvaceti. Cíle volíme s ohledem na náš seniorský věk do deseti kilometrů, dříve jsme si ale troufli i na patnáct a více. Z Drahotuš do Teplíc jsme pár let zpátky ušli 22 kilometrů... Mnoho z nás je ale už po operacích, tak nechceme zbytečně riskovat. Důležité je vše si hlavně ve zdraví užít spolu s přáteli. Loni jsme například absol-

vovali trasu Bumbálka, Bílá – zámeček. Na Nový rok nikdy nemůžeme vynechat výšlap na Radhošť a vydařené bylo i zdolání Svince u Nového Jičína.“

Trocha čísel: Letos zatím byla účast na výletech 244 turistů, kteří dohromady zdolali 147 km. Někteří z nich provozují pěší turistiku již 61 let. Lásku k horám u nich vzbudili v roce 1962 Emil Pjatkan a Artur Bayer z rožnovského KČT. „Oba už nejsou mezi námi, přesto na ně na výletech často vzpomínáme,“ poznamenala další z turistek – Radka Krause.

Senioři—turisté z bývalé rožnovské textilky nejsou v současnosti registrováni u žádného spolku ani sdružení. „Někteří z nás jsou ale jsou členy rožnovského Klubu seniorů, s nímž podnikají další akce. Jinak my jsme v minulosti spadali oficiálně pod Klub důchodců při podniku Loana, ale ten zanikl, a tak se už scházíme jen jako dobří přátelé. Vždy je na co vzpomínat,“ dodala na závěr Sommerauová.

Text a foto Pavel Románek

Knihovnice si poradily s nedůvěrou ukrajinských dětí

Velký kus práce odvedly rožnovské knihovnice Erika Halamičková a Jitka Slezáková při volnočasové činnosti s ukrajinskými dětmi, které k nám většinou se svými rodinnými příslušníky uprchly ze své rodné země kvůli válce vyvolané Ruskem. Spektrum Rožnovska Eric s Jitkou položilo několik otázek, na které nám společně odpověděly. První otázku najdete níže, zbylé pak na našich stránkách www.spektrumroznovska.cz.

■ Věnovaly jste se volnočasovým aktivitám s ukrajinskými dětmi. Mohly byste našim čtenářům sdělit podrobnosti?

„V průběhu loňského školního roku jsme mezi žáky základních škol, kteří pravidelně navštěvují knihovnu na besedách a informačních lekcích, zaznamenaly ukrajinské děti. Tiché, nekomunikující. V očích strach a nedůvěra, a to v místě, kde se děti cítí bezpečně a setkání bývají uvolněná. Někde v hloubi vycítíte, že to není pouze neznalost jazyka, ale i smutek, zloba a nepochopení situace, kvůli níž se ocitli v cizí zemi, mezi cizími lidmi.

To byl prvotní impulz, proč jsme zareagovaly na výzvu Nadace OSF směřovanou ke knihovnám, týkající se integrace a volnočasových aktivit ukrajinské mládeže. Během první poloviny letošního roku se na akcích knihovny vystřídalo 50 ukrajinských dětí z Rožnova a nejbližšího okolí



Sraz před Spolákem, duben – nejočtenější akce: vaření ukrajinského boršče a velikonočního dortíku.

(tj. 65 % z evidovaných dětí v oblasti); průměrný věk byl 10 let (nejmladší 4 roky, nejstarší 17 let), přičemž záverečného výletu do ZOO se účastnili i rodiče.

Projekt byl založen na pravidelném setkávání (3x měsíčně) a aktivní osobní účasti obou knihovnic. Kromě tvořivých a pohybových aktivit děti přivítaly i možnost vzájemně se pokaždé vidět a prostě si spolu povídat a hrát. Postupně poznávaly místní volnočasové organizace jako ZUŠ, Junák nebo TJ, a navíc se během dvou ukrajinsko-českých kvízů seznamovaly s českými vrstevníky. Jako unikátní vnímáme zajištění ukrajinské psycholožky.

Obsah projektu se nám podařilo dovést do zdárného konce a máme z něho nejen dobrý pocit, ale i radost z podání. S dětmi jsme na čas propojily naše cesty a popravdě, nebyla to cesta snadná. Počáteční nedůvěra a probuzená spontánnost, když se děti měly možnost spolu potkat,

nám dělaly těžkou hlavu. Proto pro nás bylo nejvíce potěšující, když jsme zaznamenaly zřetelné emocionální

změny a blízký vztah, který si k nám knihovnicím vytvořily.“

(r)

TÝDNY PRO DUŠEVNÍ

ZDRAVÍ

ZÁŘÍ
2023

Úterý 19. 9. 2023
Martin a Katka Okáčovi
CO NÁM DUŠEVNÍ NEMOC VZALA A DALA
„Společný život a jeho uskali z pohledu člověka s vlastní zkušeností s duševní nemocí a také ze strany jeho blízké osoby.“
 v 17 hod., Iskérka o.p.s., Chodská 534, Rožnov p. R.

Úterý 26. 9. 2023
PharmDr. Jiří Malina, farmaceut
MÉNĚ JE NĚKDY VÍCE
„Léky, vitamíny a doplňky stravy. Jak se v nich vyznat, jak je racionálně užívat a brát pouze ty, které potřebujeme.“
 v 17 hod., Iskérka o.p.s., Chodská 534, Rožnov p. R.

Úterý 3. 10. 2023
Mgr. Hana Holíšová,
nutriční specialista
VÝŽIVOU KE ZDRAVÍ
„Role vlákniny ve stravě a při snižování váhy, jaké potraviny volit a jak je upravit. Jak střevní mikrobiom ovlivňuje naše zdraví, rady, tipy a recepty.“
 v 17 hod., Iskérka o.p.s., Chodská 534, Rožnov p. R.

ŘÍJEN
2023



roznov.cz

Den ptákovin

pátek
15. 9. 2023
9.00-13.00 h
Rožnovský park za ZUŠ

Dopoledne zaměřené na osvětu v rámci ochrany ptactva, plné poznávání, názorných ukázek a spoustu dalších ptákovin.

Tato aktivita je organizovaná v rámci projektu Obec přátelská rodině a seniorům 2023 ve spolupráci s Komisí MA21 a životního prostředí a je určena pro děti z MŠ a ZŠ.

Rožnov

Každá třída si může vytvořit a odnést ptačí hnízdo do své školy.

Stanoviště:

- Rožnov pod Radhoštěm
- Středisko volného času
- ČSOP Radhošť
- Komise MA21 a ŽP
- Marie Babincová
- Jan Kodziolka – výroba ptačích budek a hnízd
- Záchraná stánie Bartošovice
- Nyctea – sokolnická skupina

V případě nepříznivého počasí se akce ruší.




roznov.cz

Pěšky do školy!



20. září 2023
ZŠ Záhumení
ZŠ Videčská

21. září 2023
ZŠ 5. května
ZŠ Pod Skalkou
ZŠ Sedmíkráska

22. září 2023
ZŠ Koryčanské Paseky

- Den, kdy děti spolu s rodiči přijdou do školy pěšky na kole či koloběžce.
- Den, kdy před školou bude prostor pro děti.
- Den, kdy Vám před školou nabídneme kávu a občerstvení.

Rožnov




roznov.cz

DNY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

ROŽNOV POD RADHOŠTĚM

4.–8. září 2023

úterý 5. září
SETKÁNÍ POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
12.00 h – Masarykovo náměstí 128

středa 6. září
JARMARK NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ V SOCIÁLNÍ OBLASTI s vystoupením RADŮZY
12.00 h – Masarykovo náměstí

ROŽNOVSKÁ NOC VENKU
19.00 h – Masarykovo náměstí

čtvrtek 7. září
KULATÝ STŮL NA TÉMA „ŽIJÍ MEZI NÁMI“
10.00 h – Masarykovo náměstí 128

Rožnov

pondělí 4. 9. • 9.00-15.00 h
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
PORADNA ROŽNOV
Zemědělská 500, Rožnov p. R.

pondělí 4. 9. • 9.00-15.00 h
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
DIAKONIE VALAŠSKÉ MEZÍŘÍČÍ
Bayerova 62, Rožnov p. R.

úterý 5. 9. • 17.30 h
POVIDÁNÍ O ŽIVOTĚ
CHARITA VALAŠSKÉ MEZÍŘÍČÍ
Klub Vrátnice, 1. máje 1000, Rožnov p. R.

čtvrtek 7. 9. • 8.00-16.00 h
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
DENNÍ CENTRUM ROŽNOV
Čechova 1027, Rožnov p. R.

čtvrtek 7. 9. • 9.00-12.00 h
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
DOMOV PRO SENIORY ROŽNOV P. R.
Julia Fučíka 180B, Rožnov p. R.

pátek 8. 9. • 15.00 h
ZAHRABNÍ SLAVNOST
DOMOV PRO SENIORY ROŽNOV P. R.
Julia Fučíka 180B, Rožnov p. R.

pondělí 4. 9. – pátek 8. 9.
VÝSTAVA O AUTISMU
MĚSTSKÝ ÚŘAD ROŽNOV P. R.
Masarykovo náměstí 128

www.roznov.cz/socialnidny



roznov.cz

Jarmark neziskových organizací v sociální oblasti

6. září 2023
od 12.00 do 19.00 h
Masarykovo náměstí
Rožnov pod Radhoštěm

www.roznov.cz/socialnidny
AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ

Rožnov

DNY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

HLAVNÍ PROGRAM

MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

12.00 h – Zahájení jarmarku
12.10 h – Vystoupení SONS
12.45 h – Hudební skupina Malba
13.30 h – Kapela ConChord
14.45 h – Line Dance
15.00 h – Heart2Beat a Kangoo Jumping
17.00 h – Vyhlídeň Osobnosti sociální oblasti
17.15 h – Radůza

• prezentace organizací ve stáncích a na pódiu
• aktivity pro návštěvníky
• zábavný program pro děti
• hudební vystoupení

ROŽNOVSKÁ NOC VENKU

19.00 h – Veronika Kačo a Adán Sanchez
20.15 h – Country kapela Lososi
21.45 h – Polévka, čaj
22.00 h – Večeře
6.00 h – Budíček
6.15 h – Snídaně, čaj
6.30 h – Ukončení noci venku

Spoluorganizátoři:

Těčko

Charita Valašské Meziříčí

SONS

Graclíková: Díky MUNIPOLIS jsme vyřešili 800 podnětů

Jedenadvacáté století je mnohými označováno za století komunikační revoluce. Informace se na nás valí ze všech stran a pro mnohé je těžké se v nich orientovat. Svě komunikační a informační kanály či jinak řečeno zdroje má také každá radnice a ani Rožnov samozřejmě nemůže být výjimkou. U této příležitosti jsme položili několik otázek tiskové mluvčí rožnovské radnice Petře Graclíkové.

■ Jak se Rožnov pod Radhoštěm prezentuje navenek?

„Pro prezentaci města a informovanost využíváme web města, tiskové zprávy směřované na média, sociální síť Facebook, Instagram visitroznov, Youtube kanál, TV Beskyd, aplikaci Munipolis, web Strategie Rožnov, měsíčník Spektrum Rožnovska nebo inzerce v médiích směřovaná na podporu cestovního ruchu.“

■ Město nedávno spustilo nové webové stránky (www.roznov.cz). Jaká je na ně zpětná vazba?

„Z vlastní zkušenosti správy webových stránek a zpětné vazby od uživatelů bych hodnotila posun kvality o 100 %. Aktuální webové stránky nabízejí funkci intuitivního vyhledávání, což lidem usnadní cestu při hledání informací.“

■ A co sociální sítě? Jsme na nich dostatečně vidět nebo se chystají nějaké zásadní?

„Hlavní sociální síť, kterou město využívá pro komunikaci s občany je Facebook. Nárůst počtu fanoušků a sledovatelů stránky je v posledním roce markantní a čísla se zvedají v řádů stovek měsíčně. Facebook města aktuálně oslovuje 10 000 fanoušků a sledovatelů. Zvažujeme zřízení městského účtu na Instagramu, který by nebyl cílen na cestovní ruch, ale na obyvatele města tak, aby se k nim informace dostávaly z více směrů. Chceme tak zacílit na mladší cílovou skupinu.“

■ Máme také městská média (Spektrum Rožnovska, TV Beskyd). Jaká je jejich role v dnešní „předigitalizované“ době a v čem je jejich největší přínos?

„Ne všechny cílové skupiny jsou na sociálních sítích, a proto není možné důležité informace z města, investiční akce nebo dopravní omezení komunikovat jen on-line. Spektrum Rožnovska pokrývá off-line plochu, kterou

využívají zejména starší ročníky, a za mě hraje důležitou roli v informovanosti právě této cílové skupiny. TV Beskyd je jedním z dalších kanálů, které nám pomáhají v informovanosti široké skupiny veřejnosti.“

■ Kdybychom se ještě vrátili k cílené komunikaci s občanem, tak nesmíme zapomenout na mobilní rozhlas, dnes MUNIPOLIS. Splnil očekávání?

„Rozhodně ano. V současné době máme pokryto asi 30 % území, což znamená, že občané jsou zaregistrovaní buď přes aplikaci, e-mailem nebo prostřednictvím telefonního čísla. Aplikace je nejvíce využívána pro nahlašování podnětů či závad, na které občané narazí při pohybu po městě. Informace se dostávají k odpovědnému referentovi, který zajistí nápravu. Za dobu využívání aplikace máme vyřešeno téměř 800 podnětů. I přes MUNIPOLIS se k lidem dostávají informace o změnách či omeze-

ních v dopravě, oznámení o odstávkách elektriny nebo pozvánky na veřejná projednání či kulturní akce.“

■ A co veřejná projednávání?

„Ta pořádáme již několik let, ale v posledních měsících ještě častěji. Dobrý ohlas mají setkávání Na kávu s vedením města. Ta jsme přesunuli z radnice přímo do lokality, kde občané města žijí. Chceme vědět, co lidi ve městě trápí, co by chtěli změnit, nebo naopak s čím jsou spokojeni. Snažíme se vždy nabídnout i přidanou hodnotu, ať už je to drobné občerstvení nebo doprovodný program pro děti tak, aby se rodiče mohli zúčastnit a nemuseli řešit, kdo děti pohlídá. V letošním roce máme za sebou projednání ke změně dopravní situace na ul. Meziříčská, Na kávu s vedením města v Tylovicích, na ul. I. máje, na ul. Kulturní, v oblasti Písečná nebo zatím poslední projednání k úpravě veřejného prostranství u nádraží.“ (r)

Jak hodnotíte současnou prezentaci města, v čem jsou její slabé, resp. silné stránky? Jste spokojeni s novým oficiálním webem města? Co by se na něm dalo vylepšit? Mělo by město využívat další informační kanály jako například Twitter (dnes síť X)...? A co mobilní rozhlas (MUNIPOLIS) — splnil, co měl, nebo by měla radnice sáhnout po jiném způsobu hromadné informovanosti občanů?

SPEKTRUM NÁZORŮ

Radúz Mácha (za ANO)

Nejvyšší sledovanost a potažmo nejvýznamnější vliv na veřejnost mají v našich podmínkách oficiální www. roznov.cz, TV Beskyd, Spektrum Rožnovska, facebookový profil města a městské informační centrum. Všechna tato informační média mají společného jmenovatele tím, že si kladou za cíl představit a podat obraz reality ve městě aktivně, seriózně, aktuálně, pravdivě, objektivně, vyváženě, to vše se snahou zaujmout. U veřejnosti však při vytváření obrazu dění ve městě nepochybně výrazně stoupá i vliv sociálních sítí a osobních profilů či profilů skupin a to nejen známých osob.

Média (i ta, jež mají bulvární charakter) nám budou samozřejmě vždy rozšiřovat obzory poznání, vzdělávat, pomáhat v politickém i spotřebitelském rozhodování, ovlivňovat životní styl a budou nadále výrazně formovat naše chování, postoje i názory. Mohou však také děsit, vyvolávat napětí, navádět k nežádoucímu společenskému chování či s využitím polopravd a lží uvádět jednotlivce v omyl. Čtenář a posluchač tak obzvláště zde musí sám individuálně filtrovat dezinformace a posoudit, zda nejde o (ne)úmyslné „fake news“ za účelem ovlivnit a zmanipulovat jejich příjemce.

V poslední době se stávají standardem nové moderní formy presenta-

ce, určitě využitelné rovněž v našich místních podmínkách. Patří sem např. stručné periodické (např. týdení) e-newslettery, shrnující nejzajímavější koncentrované informace a příp. krátké komentáře o aktuálním dění.

V době rozmachu sociálních sítí a datových informačních streamů jsou hybatelem informovanosti obecně ve všech odvětvích krátké video-prezentace k aktuálním tématům doplněné podcasty, tedy zvukovými záznamy rozhovorů se zajímavými lidmi či osobnostmi umístěnými na internet. Tyto si kdokoliv a kdykoliv stáhne a sleduje či poslouchá zdarma. Jejich autorem a šířitelem může být u nás např. TV Beskyd. Taková moderní forma prezentace, publicity a informovanosti by mohla zvýšit zájem diváků a posluchačů nejen o politické dění ve městě, ale hlavně, je použitelná k řadě jiných, možná zajímavějších témat, než je politikaření, jako např. business rozhovory, lifestyle, inspirativní příklady rozvoje regionu, vzdělávání, sport, kultura, vytváření pozitivního image Rožnova... Mnozí se již touto cestou úspěšně vydali. Pokusme se o to i u nás.

Petr Jelínek (Nezávislí Rožnováci)

Jsou obory, ve kterých jsme všichni „odborníky“, a zrovna prezentace čehokoli a u grafiky to platí dvojnásob. Tím chci říct, že toto je oblast, u které se nemusí shodnout ani dva lidé, natož většina

obyvatel města. Pokud můžu říct svůj osobní názor, tak nový web se mi více méně líbí. Hlavně se mi líbí sjednocení fontů např. všemi materiály a společná grafika jako taková. Chápu, že mohou panovat rozdíly v názoru na používání historického znaku města a onoho nakročeného „R“, ale když je dám vedle sebe, tak nové logo vypadá výrazně moderněji. Co se týká webových stránek města, přestože jsem jejich uživatelem, tak k tomu by se měli vyjádřit hlavně ti, kteří je spravují. Tím myslím úředníky města a ty obyvatele, kteří v nich často a pravidelně hledají informace. Když však porovnáme s obdobnými novými webovými stránkami našeho kraje, tak jsou výrazně rychlejší a přehlednější. Velmi rád a mnohem častěji však používám mobilní aplikaci MUNIPOLIS, která přináší aktuality z města přímo na osobní mobil každého z nás a upozorňuje nás na oblasti našeho zájmu. V tom bych zcela určitě pokračoval a možná i více využil všechny možné funkcionality této aplikace. Samozřejmě chápu, že nezastupitelnou roli má i tištěný zpravodaj Spektrum Rožnovska, protože stále žijeme v době, kdy fyzický výtisk novin je pro mnohé víc než on-line aplikace.

A návrhy na zlepšení? To si asi netroufnu, přesto bych doporučil, abychom se snažili být moderním a sebevědomým městem, které se nebojí prezentace na malých, ale i větších akcích a veletrzích a tato prezentace pak není polovičatá.

Kristýna Kosová (Zdravý Rožnov)

Mediální prezentaci města a některých tváří jsem vlastně spíš přetížena. Ocenila bych možnost, kdy by se mi pozvánky na městské akce propisovaly do google kalendáře, je to celkem efektivní nástroj, protože po přečtení plakátu nebo pozvánky při tom přehlcení informací často následuje pár dalších a pozvánka zapadne. Google kalendář takto využívá víc měst a obcí a jsou na to dobré ohlasy, pro mou generaci ideální způsob komunikace. Kdyby se v něm dala najít veřejná projednání, kultura i svoz bioodpadu, mohlo by to být užitečné.

Spíše než nad dalšími komunikačními kanály bych se zamyslela nad stylem některých z nich, třeba turistickému instagramu města bych dovolila víc osobitosti. V létě zmizely z města některé vývěsky, formát taky považuju za poměrně překonaný, ale logickým krokem bylo nahradit část z nich výlepkovými plochami, které požadovali hlavně aktéři z kulturní scény. V doplnění sítě výlepkových ploch ve správě Těčka město váhá, podle mého zbytečně. Naopak v zeleni v centru města se znovu objevují áčka s reklamou na stálou expozici ledových soch, což bylo v rozporu se strategií omezení vizuálního smogu. Áčka měla sloužit jen jednorázovým akcím.

Rádost mám ze skládacího kulturního programu, který se mi vejde do

diáře a který vyšel i minulý léto. To je forma příjemná, kterou jistě ocení místní i turisté.

Tomáš Gross (za KDU-ČSL)

Hodnotit současnou prezentaci města a dostupnost informací musí především občané a případně návštěvníci Rožnova. Vedení města samozřejmě informuje v maximální míře a co nejrychleji o všech aktualitách a ve všech oblastech, které se života v Rožnově týkají. Využíváme k tomu sociální sítě, web, ale také další nástroje, jako jsou vysílání TV Beskyd, noviny Spektrum Rožnovska nebo například tzv. „áčka“, která umístujeme do lokalit, jichž se daná informace přímo týká.

Zavedli jsme také akce Na kávu s vedením města, při kterých vyrážíme do vytipovaných lokalit a tam s lidmi v místě diskutujeme problémy daného místa a (nejen investiční) plány, které v daném místě připravujeme. Takto navštívíme během volebního období dvakrát každou část Rožnova. Rozšířili jsme i počet osadních komisí města, jejichž zástupci mají snazší přímou komunikaci s vedením města.

Samozřejmě je také možné se přihlásit k e-mailovému odběru novinek přímo na MěÚ. A dobrou práci odvádí i tisková mluvčí města.

Z odborníků na mediální scénu jsme o odpovědi na otázky požádali Martina Drápalu. Je to mluvčí Dražní inspekce a většina Rožnovanů ho zná z komunální politiky, neboť již třetí volební období zastává pozici zastupitele města Rožnova. Kromě práce mluvčího má také letité zkušenosti s novinářinou, takže se v této oblasti pohybuje jako „ryba ve vodě“.

■ Jak hodnotíte současnou prezentaci města, v čem jsou její slabé, resp. silné stránky?

„Prezentace města udělala velký krok kupředu, respektive k občanům Rožnova. Město formou veřejných projednání komunikuje s lidmi přímo, ptá se a následně odpovídá. Přímá komunikace je efektivní, nicméně veřejných projednání se zpravidla účastní jen hrstka zapálených a zajímajících se občanů, a proto je potřeba se soustředit i na jiné cesty, jak k lidem informace dostat. Tou cestou jsou celostátní veřejnoprávní i soukromá média, která po zajíma-

Můj osobní názor je, že občané mají širokou škálu možností, jak informace z dění v Rožnově získat. A to nezmiňuji zcela otevřenou a využitelnou možnost setkat se individuálně s kýmkoliv z vedení radnice.

Nový oficiální web města splňuje veškeré parametry, které jsou na tuto platformu kladeny. Jeho vizuální stránka je otázkou grafického manuálu města a jeho vnímání považují za velmi subjektivní a nechci ho hodnotit. Aktuálně zde doděláváme modul životní situace, který by měl občanům sloužit v řešení každodenních situací.

Velmi stručně k ostatním inf. kanálům – mám za to, že město by mělo mít maximálně jednu sociální síť a té se plně věnovat. Proto zatím o síť X (dříve Twitter) neusilujeme a například Instagram máme pouze pro oblast turistiky a cestovního ruchu a spravuje ho informační centrum.

A mobilní rozhlas? Tady statistika – 15 podnětů a dalších 15 zpráv měsíčně říká, že je to velmi dobrý a využívaný komunikační kanál.

Klub zastupitelů za ODS

1) Současná prezentace města jde ruku v ruce s aktuálními trendy. Logo i zvolený font je tradiční, dobře čitelný a s nádechem historie. Mediální propagace napříč kanály je zcela dosta-

vatých tématech rády sáhnou a zařadí je do svého programu. Zdá se mi, že právě na tomto poli Rožnov zaznamenal drobný ústup, přičemž zajímavých témat na „prodej“ by se určitě našlo dost.“

■ Jak jste spokojeni s novým oficiálním webem města?

„Nové webové stránky města splnily jednoznačně hlavní cíl, a to je zpřehlednění. Zatímco dříve byl problém cokoliv nalézt, nový web nejenže umožňuje kvalitní vyhledávání, ale intuitivně vede návštěvníka k hledané položce. Tak jako všech-

tečná v počtu zvolených sociálních sítí.

K zamyšlení pak stojí, zda zvolená tonalita značky a vizuál jdou napříč offlinovým světem – tedy městem, ruku v ruce s tím, co je na novém webu. Například billboardové reklamy na kulturní události – font, barevnost, loga.

2) Nový web plně odpovídá aktuálním MKT trendům určeným pro veřejnou správu: web má být jednoduchý, přehledný, snadno obsluhovaný. To splňuje. Zároveň má ukazovat to, co je na městě nejhezčí nejen pro zvýšení turistické návštěvnosti, ale i pro občany, kteří zde bydlí a jejich pocit sounáležitosti. To web zcela jistě splňuje.

Soc. sítě:
IG – fotky lákavé, popisky bohaté, emoce v plusu, hastagy bohaté.

FB – pravidelný příspěvatel, interaktivní s občany, bohaté fotogalerie. Takto má profil města vypadat.

Tento názor a pohled na věc vychází z objektivního porovnání obdobných měst. Závěrem tedy: v porovnání s podobnými městy máme web moderní, lákavý, stylový a lehce rozpoznatelný oproti konkurenci.

Jana Dlabajová (SPD)

Co se týče prezentace města, uvítala bych více fotografií (koupaliště, pohled z Pusteven, z věže kostela, z parku, z Valašského muzea atd.) na pozadí webu a přehlednější odkazy k rozkliknutí do

jednotlivých tematických okruhů také na webu města. Současný web působí dost stroze. Bylo by perfektní, kdyby se na webu i FB pravidelně objevovaly informace o tom, co se ve městě plánuje stavebně s vizí min. půl roku dopředu tak, aby se občan dokázal připravit na stavební činnosti. Mohlo by být zajímavé, kdyby se na webu i FB pravidelně objevovaly informace o kulturních akcích, hudebních vystoupeních i těch neporádaných Valašským muzeem či městem, a to alespoň dva měsíce dopředu, aby nikdo o tyto kulturní akce nepřišel. Dále bych byla za to, aby na webu města byly odkazy na ubytovací kapacity, sportovní a kulturní vyžití v našem městě a blízkém okolí.

Je velkou výzvou, aby se město také pokusilo snižovat teplotu v ulicích, kde je přebetonováno, a zapojilo do obnovy zeleně v Rožnově také občany všech věkových kategorií a tuto akci prezentovalo. Co může být pro budoucnost přínosnější než třeba znovu začít sázet více lip jako náš vděk všem, kteří bojovali, abychom my Češi žili, a vracet se a být si vědomi svých historických kořenů? Jak se více prezentovat veřejnosti než založit občanskou společnou výsadbou zeleně ve vybrané lokalitě a třeba zapojit i školáky, společnou očistu koryta řeky Rožnovské Běvy či turistické procházky se zastupiteli města. ●

■ A co mobilní rozhlas (MUNIPOLIS) – splnil, co měl, nebo by měla radnice sáhnout po jiném způsobu hromadné informovanosti občanů?

„Aplikace mobilní rozhlas je praktickou pomůckou a doporučil bych ji všem občanům. Nic je to nestojí a informace mají přímo v kapse. Myslím, že cesta informovanosti v budoucnosti bude právě prostřednictvím automatizovaných zpráv z mobilních aplikací. Vždyť s mobilem v dnešní době trávíme hromadu času.“

(r)



Jindřiška Bělůnková oslavila 100 let

Pani Jindřiška Bělůnková oslavila krásné životní jubileum. 10. srpna slavila 100. narozeniny. Občanka Rožnova pod Radhoštěm žije třetím rokem v charitním Domě pokojného stáří ve Valašské Bystřici. Kolektiv pracovníků domova jí uspořádal velkou oslavu. V jídelně se sešlo 20 klientů, kteří oslavenkyni popřáli, a někteří z nich předali i malý dárek. Mezi gratulanty byl také ředitel Charity Val. Meziříčí Jiří Gavenda. Oslava byla krásná, pani Bělůnková měla slzy na krajičku. O hudební doprovod se postarali manželé Mirek a Markéta Švajdovi. Klienti si s chutí zazpívali, někteří si společně s pečovatelkami také zatančili. Jubilantka moc ráda čte, nejraději má knížky od Vlasty Javořické. Ale její největší radostí, která ji udržuje ve formě, je pletení. Pro celý personál našeho domova pani Bělůnková napletla ponožky, čepice nebo vesty.

Gabriela Billová, vedoucí Domu pokojného stáří



Ještě než jsme ukončili starý školní rok 2022/23, tak proběhla v prostorách zahrady MŠ 1. máje 1153 v Rožnově akce s názvem Valašský farmářský den.

Hlavním bodem této zahradní slavnosti bylo rozloučení se s předškoláky a jejich pasování na školáky panem starostou Ing. Janem Kučerou, MSc., který v tradičním

valašském kroji spolu s pracovníky MŠ podtrhl atmosféru běžného života na Valašsku.

Celá akce byla plánovaná pro děti a jejich rodiny, součástí byla ochutnávka a prodej produktů z místních firem a farem. Děti si užívaly jízdu na ponících a krmení kůzlátek či mohly vyzkoušet zdobení perníčků, plstění hraček z vlny a práci na kolovrátku. Děti z MŠ

se rovněž aktivně zapojily do celé akce přípravou drobného pečiva určeného k ochutnávce a zakoupení, čímž mohli návštěvníci finančně podpořit MŠ. K ochutnávce zde byly také mléčné produkty z místní BIO farmy, dále chleby, tyčinky a chlebové chipsy od zuberské firmy, návštěvníci rovněž ocenili ochutnávku a prodej domácích frgálů z Lešné. Na slavnosti bylo možné zakoupit

i pohankové produkty a výrobky z vlny, příze a přírodních materiálů. Valašský styl akce doplnil řezbář Vladimír Klimeš svou ukázkou řezbářské práce při výrobě píšťalek.

Touto cestou chceme poděkovat všem zmíněným firmám a účastníkům za zdařilou akci, která, jak doufáme, se stane tradicí MŠ.

Jana Vašková, ředitelka MŠ

Důl Frenštát definitivně minulostí aneb zvítězily beskydské hory, ne doly

V pondělí 14. srpna se zahájila likvidace Dolu Frenštát. Symbolicky se tak stalo vyzvednutím posledního okovu (viz foto). Uzavřelo se tak několik dekád jednání, protestů a soudních pří, které se kolem otevření dolu vedly.

Akce se konala za účasti ministra financí Stanjury, ministra životního prostředí Hladíka, moravskoslezského hejtmana a jeho náměstků, několika místních poslanců a senátorů či vedení společnosti Diamo. A jednu z hlavních rolí hrál současný starosta Trojanovic Jiří Novotný a jeho předchůdce Drahomír Strnadel. Neutuchající iniciativa těchto pánů byla na cestě k zasypání frenštátských šachet klíčová. Bylo mi ctí a potěšením, že jako rektor Ostravské univerzity, která s obcí Trojanovice spolupracuje na budoucím využití areálu dolu, jsem se tohoto aktu mohl zúčastnit. Rozhodl jsem se podat alespoň krátký report z akce čtenářům z Rožnovska. Vždyť i Rožnov byl součástí plánovaného těžeb-

niho prostoru. A ve druhé polovině devadesátých let se občanský protest proti otevření dolu ozýval především z Rožnova (později se jeho těžiště přesunulo na druhou stranu Radhoště). Přiznávám, že jsem během slavnostního aktu vedle budoucnosti brownfieldu, kterou by Ostravská univerzita měla spoluutvářet, myslil hodně i na minulost. Na konci minulého století jsem se totiž dva roky intenzivně věnoval kampani proti zamýšlené těžbě černého uhlí pod Radhoštěm. Byl jsem spoluzakladatelem a jednatelem spolku Koalice za přírodu Beskyd, který sdružoval 11 organizací. Spolu s dalšími zapálenými lidmi (Alena Srovnalová, Tomáš Doruška, František Šulgan, Radovan Stoklasa atd.) jsme se všemožnými cestami snažili podnikatelský záměr společnosti OKD zastavit. Pořádali jsme fotovystavy, tiskové konference, benefiční koncerty, happeningy, jednali jsme s ministry a poslanci, vedením OKD, vydávali jsme informační materiály, zadávali expertní



geologické posudky, přizývali první environmentální právníky. Na řadě z těchto aktivit jsme pracovali v součinnosti se Sdružením měst a obcí na ochranu beskydského regionu, které vedl již zmíněný starosta Strnadel.

Po výše uvedených aktivitách Koalice za přírodu Beskyd a Sdružení měst a obcí na ochranu beskydského regionu nezůstala významná digitál-

ní stopa. Odehrávaly se totiž krátce před nástupem internetu. I proto je v tento moment vhodné připomenout, že zasypání Dolu Frenštát předcházelo více než 25 let úsilí rozmanitých organizací, k nimž v devadesátých letech patřila např. Hnutí Duha, Pohorská jednota Radhošť, Matice Radhoštěská či rožnovská ZŠ Sedmikráska. Rozličné organizace Občanská iniciativa se velmi dobře doplňovala se snahami místních samospráv.

Pondělní událost mě potěšila ještě v jednom ohledu. Bylo patrné, že velmi dobře funguje součinnost obce Trojanovice a státním podnikem Diamo, reprezentujícím hornický stav. Z úst bývalého i současného starosty Trojanovic zazněla slova uznání k horníkům. Byť se tito lidé dlouhá léta názorově střetávali, neztratili respekt jeden k druhému. Toto pochopení pro lidi jiného smýšlení a zaměření je (nejen) v české společnosti potřeba udržovat a pěstovat.

Petr Kopecký

INFO Z RADNICE

INZERCE



Rožnov

Senior taxi

září – prosinec 2023

provozní doba prodloužena
do 16.00 hodin

**Obec Prostřední Bečva
hledá ředitelku
Mateřské školy
Prostřední Bečva**



Uzávěrka přihlášek — 12. 9. 2023.
Předpokládaný nástup — 1. 1. 2024.

Více informací na:

www.prostrednibecva.cz

KAM

ZA KULTUROU

ZÁŘÍ 2023

Vážení čtenáři,

níže vám přinášíme zářijový seznam kulturních akcí. Kino Panorama je zbouráno a jeho plná náhrada bude až v novém kulturním centru. Do té doby se bude občas promítat v klubu Vrátnice a v Brilllovce (viz program Těčka). Městská knihovna se v těchto dnech stěhuje do nových prostor.

Těčko

Tel.: 571 651 233, 603 823 818
www.tka.cz

Těčko

■ STŘEDA 6. 9.

RADŮZA, VERONIKA KAČO A ADAN SANCHEZ, LOSOSI

Radůzu objevila zpěvačka Zuzana Navarová během jejího vystupování na ulici, načež nedlouho poté už vystupovala v pražské Lucerně. Za dobu jejího působení se stala známou jak pro svou hudbu vycházející převážně z folklóru v kombinaci s chansonem, tak pro svou schopnost hrát na více hudebních nástrojů – během svých vystoupení hraje na kytaru, klávesy či akordeon. Veronika Kačo, osobitá a výrazná postava naší hudební scény, pocházející z početné muzikantské rodiny. Adan Sanchez se narodil ve Španělsku v rodině, jejíž tradicí je kytara. V současné době učí jako pedagog a věnuje se vlastní hudební tvorbě.

Dvě desítky let patří mezi stálce amatérské hudební scény na Valašsku kapela Lososi z Valmezu. Co se hudebního stylu týče, Lososi hrají převážně country a folk. 17.00 hodin – Masarykovo náměstí

■ PÁTEK 8. 9.

VALAŠSKÉ ZKUŠEBNY #7

Letos zahrají kapely Bulletproof Puppets, Karel Jura trio, Uko Ješita, CHVM, Garage & Tony Ducháček, Soma, Stopa, Jan Hluchán a Občan Trhan. Občerstvení vege i nevege, pivo řemeslné i sériové. Káva a limo. Prostě jako dycky.

17.00 hodin – Vrátnice a okolí

■ PONDĚLÍ 11. 9.

KINOKAVÁRNA • AFTERSUN

Debut Charlotte Wells, nominovaný na Oscara vás dostane do melancholických devadesátých, atmosféry dětství, na kterou nebudete chtít zapomenout.

19.00 hodin – Vrátnice

■ STŘEDA 13. 9.

KVETOUcí MĚSTO – VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ

Vyhlášení výsledků tradiční každoroční soutěže o nejkrásnější, květinami ozdobené, balkony, zahrádky a předzahrádky bytových a rodinných domů.

15.00 hodin – obřadní síň radnice

■ ČTVRTEK 14. 9.

STEVE CLARKE TRIO

Excelentní baskytarista po dvou letech opět v Rožnově. V triu s klávesistou Walterem Fischbacherem a bubeníkem Alexem Bernathem se znají hráčky i lidsky více než dokonale a vědí, jak udělat pořádnou show, řemeslné dokonalé sety, chytlavé groove a oslnivá sóla.
19.00 hodin – Vrátnice

■ ÚTERÝ 19. 9.

KRUH PŘÁTEL HUDBY • LADISLAV BILAN
18.00 hodin – sál ZUŠ

■ STŘEDA 20. 9.

JIRÍ DĚDEČEK
19.00 hodin – Brilllovka

■ ČTVRTEK 21. 9.

KLUB CESTOVATELŮ • MAREK BALICKI – FILIPÍNAMI NA VLASTNÍ LODI

Ve 30 letech se rozhodl změnit život, prodal vše, a se skládacím kolem vyrazil z Evropy do Japonska a následně žil téměř rok na Filipínách, kde se stal lektorem nádechového potápění – freedivingu, dobrovolníkem s lokální záchrannou službou a postavil si tradiční filipínskou loď, se kterou pak proplul Filipíny.

19.00 hodin – Vrátnice

■ SOBOTA 23. 9.

DIVO INSTITUTE, KRANK, STERN

Punkáč, básník, zpěvák a rapper Aleš Procházka alias Johnny Násilník se spojil s Adamem Michlíkem a Kiliánem Les Kešnerem a společně stvořili kapelu Divo Institute. Německo-americké formaci Krank se u nás loni tak zalíbilo, že chtějí přijet znova, vám se to taky líbilo, tak proč si to neopakovat. Instrumentálně dokonalejší strejcové se na pódiu nezastavují, a přitom hrají tak přesně. Stern dokončují novou nahrávku a v plnohodnotné sestavě basa, bicí, akustická/elektrická kytara a zpěv se po delší době objeví na našem pódiu. Syrovost v projevu, hrubost v textech. Valaško se vším všudy.

20.00 hodin – Vrátnice

■ PONDĚLÍ 25. 9.

NORMÁLNÍ DEBIL

Divadelní hra Normální debil vznikla na motivy stejnojmenné knihy Roberta Bellana. Jedná se o retro komedii, kdy základem vyprávění jsou příhody z autorova dětství prožitého v socialistickém Československu.

19.00 hodin – Janíkova stodola

■ ČTVRTEK 28. 9.

JSME STÁLE MLADÍ – KONCERT KE DNI SENIORŮ

15.00 hodin – Janíkova stodola

■ PÁTEK 29. 9.

WELCOME STAGE

Přijďte se podívat na mladé umělce, jak jim to šlape.

19.00 hodin – Vrátnice

■ DO PÁTKU 29. 9.

VÝSTAVA • ČESKÁ CENA ZA ARCHITEKTURU 2023

Česká komora architektů představuje stavby, které nominovala mezinárodní porota do prestižního výběru 8. ročníku České ceny za architekturu.

Galerie Na Radnici

■ DO NEDĚLE 1. 10.

VÝSTAVA • PRAMENY / PAVLÍNA KVITA, MIRIAM KAMINSKÁ, BARBORA VOVSOVÁ

Společná výstava tří sochařek poukazuje na možnost intuitivního naslouchání přírodě, krajině, kultuře, podporuje znovunalezení harmonie s vitálními silami země. Výstava je po celou dobu konání volně přístupná.

Městský park

■ DO NEDĚLE 1. 10.

VÝSTAVA • BARBORA DOHNALOVÁ

Rožnovská rodačka Barbora Dohnalová (*1991) vystudovala Akademii výtvarných umění v Praze obor malba u profesora Michela Rittsteina. Věnuje se malbě akrylovými barvami na plátně. Ve svém díle zachycuje autobiografické prvky, své nálady, sny a představy o fantastickém světě, do kterého uniká z každodenní reality.

Galerie Kostnice

PODCASTY • <https://www.tka.cz/podcasty>

Městská knihovna

Tel.: 571 654 747
www.knir.cz



Vzhledem k probíhajícímu stěhování se všechny plánované akce v měsíci září uskuteční v prostorách mimo knihovnu. Aktuální informace k programu a provozu knihovny naleznete na www.knir.cz, na facebooku knihovny a také na instagraamu.

■ STŘEDA 13. 9.

ČTENÍ SLUŠÍ KAŽDĚMU

Něco pozapomenutého – přijďte si poslechnout čtení z knih, které ač možná zůstaly pozapomenuty, mohou stále oslovovat. Číst může

každý v každém věku.

14.00 hodin – kavárna Domova seniorů

■ STŘEDA 20. 9.

NOC LITERATURY

Současná literatura, netradiční místa, známé tváře: taková je NOC LITERATURY, která na atraktivních či běžně nedostupných místech přibližuje široké veřejnosti ukázky z nové tvorby evropských spisovatelů v podání známých osobností. Užijte si nevěšdní kulturní zážitek a příležitost seznámit se s současnými evropskými autory.

Jedno místo = jeden předčítající = jedna kniha ve třech časech – 18.00, 19.00 a 20.00 hodin. Předčítají: Galerie Crears Stage Garden (u náměstí) – Ludmila Vašková, Galerie Kostnice (farská zahrada) – Tomáš Gross, Iskérka (ulice Chodská č. p. 534) – Ctib.

■ NEDĚLE 24. 9.

PAŠERÁCKÉ STEZKY – FRÝDEK-MÍSTEK

Komentovaná procházka za zajímavostmi a historií města Frýdek-Místek s rodačkou a spisovatelkou Hanou Obodou. Součástí akce bude prohlídka zámeckého okruhu ve spojitosti s osudem velkoprumyslnické textilní rodiny Adolfa Landsbergera, který je popsán v její knize Dunajský racek. Místo v autobuse si rezervujte na e-mailu knihovna@knir.cz, tel. 571 654 747.

8.30 hodin – odjezd od knihovny na Bezručově ulici

Pro děti

■ PÁTEK 22. 9.

PODZIMNÍ PUTOVÁNÍ S BROUČKY

Lampionový průvod pro děti. Symbolická cesta Karafiátových Broučků. Sraz u hudebního altánu v parku v 18.30. V průvodu bude k zastavení a společnému focení maskot akce brouk Prskavec. Program v Dřevěném městečku Valašského muzea v přírodě (vstup do VMP až s příchodem lampionového průvodu):

- U kostela Dřevěného městečka Cimbálovka Ondřejníček
Vystoupení dětské cimbálové muziky pod vedením Kateřiny Niklové.

- Palouk Dřevěného městečka Divadlo Věž: Včelí medvídci zpívají
Divadelní představení nejen pro děti jako pokračování známého večerníku „Příhody včelích medvídků“.

- Fojtství Dřevěného městečka Čtení pohádek
„Babička“ paní Kroupová bude předčítat pohádky dětem.

- Komorní amfiteátr Histerky
Nenechte si ujít oblíbenou světelnou show plnou tance a krásných efektů.

- Palouk Dřevěného městečka Zvířecí domečky v přírodě Prosviť mi okénko
Hra pro děti s prosvětlováním obrázků. Připravila Montessori školka Na vlně.

- Park u východu z Dřevěného městečka Očka ve tmě
Stežka pro odvážné začíná v parku u potůčku u východu z muzea vlevo. Baterky s sebou. Připravila Montessori školka Na vlně.

Klub seniorů

Tel.: 774 423 197

klubsen.rpr@centrum.cz



Zdravotní turistické vycházky

■ ÚTERÝ 5. 9.

SYRÁKOV

Trasa: Syrákov – Vartovna – Nezdoby – Vsetín (asi 13 km)

Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 6

■ ÚTERÝ 11. 9.

ČARTÁK

Trasa: Čarták – Pod Soláněm – Hutisko-Solanec (asi 9 km)

Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 18

■ ÚTERÝ 19. 9.

PALKOVICKÁ HŮRKA

Trasa: Palkovice – Palkovická Hůrka – Kubánkov – Kozlovice (asi 10 km)

Sraz v 8.25 hodin na AN, nást. 11

■ ÚTERÝ 26. 9.

PRŽENSKÉ PASEKY

Trasa: Police – Lázy – Prženské Paseky – Jablunka (asi 12 km)

Sraz v 7.40 hodin na vlak. nádraží

Další akce v měsíci

■ PONDĚLÍ 4. 9.

MĚŘENÍ GLYKÉMIE

9.00 až 11.00 hodin

■ STŘEDA 13. 9.

PŘEDNÁŠKA

Netoxická domácnost – s možností zakoupení výrobků, přednáší paní Kučerová.

14.00 hodin

■ STŘEDA 20. 9.

Hudební odpoledne s cimbálem pod vedením C. Štrunce.

14.00 hodin

UPOZORNĚNÍ

Zájemci o programy ve Valašském muzeu v přírodě, hlase se v Klubu seniorů: Za zvířátky na dědinu – 12. až 14. 9.

Valašské muzeum v přírodě

Tel.: 571 757 111

www.nmvp.cz



Národní muzeum v přírodě
Valašské muzeum v přírodě

■ ÚTERÝ 5. 9.

VZPOMÍNKA NA ThDr. VLADIMÍRA PETŘEKA

12.00 hodin – Valašský Slavín

■ ČTVRTEK 7. 9.

DO SKANZENU ZADARMO – PRVNÍ MUZEJNÍ ČTVRTEK V MĚSÍCI

9.00 až 17.00 hodin – všechny areály vstup ZDARMA

■ NEDĚLE 10. 9.

MUZICÍROVÁNÍ SE SOLÁNĚM a hostem

15.00 hodin – Dřevěné městečko

■ SOBOTA 16. 9.

BĚH RODNÝM KRAJEM EMILA ZÁTOPKA

Pozvánka na poslední straně novin
9.00 až 17.00 hodin – Dřevěné městečko

PÁTEK 22. 9.

PODZIMNÍ PUTOVÁNÍ S BROUČKY

Lampionový průvod pro děti. Symbolická cesta Karafiátových Broučků. Sraz u hudebního altánu v parku v 18.30 hodin. V průvodu bude k zastavení a společnému focení maskot akce brouk Prskavec. Bohatý program v Dřevěném městečku Valašského muzea v přírodě (pozvánka výše u akcí městské knihovny).

■ SOBOTA 23. 9.

PODZIM NA POLI A V CHALUPĚ

Tradiční podzimní práce, letos se zaměřením na sklizeň brambor.

9.00 až 17.00 hodin – Valašská dědina

■ ČTVRTEK 28. 9.

JSME STÁLE MLADÍ

Pořad ke Dni seniorů.

15.00 hodin – Dřevěné městečko

Galerie Crears

Tel.: 739 403 486

www.galeriecrears.cz



■ DO ÚTERÝ 19. 9.

SEBASTIAN KITZBERGER, KRISTIAN KITZBERGER – REVITAL – AUTORSKÁ VÝSTAVA – SKLO, SOCHA, MALBA

Galerie CREARS, nábr. Dukelských hrdinů 442

■ DO SOBOTY 14. 10.

JAKUB TOMÁŠ – SÁM SOBĚ POLNÍM ROBOTEM – MALBA

Stage Garden GALLERY CREARS, Na Zahradách 2186

FUJARÉ – kultura pod Radhoštěm

Tel.: 608 873 807

www.fujare.cz, www.facebook.cz/fujare



■ ÚTERÝ 12. 9.

HUDEBNÍ FUJARÉ – Jono Bono Heyes & The Beehive

Koncert world music, nejen od flamenca k Africe. Zpěvák, skladatel a hudebník Jono Heyes (vystupuje také pod jménem Jono Bono) se inspirovat tradiční kulturou rodného Nového Zélandu i hudbou Afriky. Cestuje světem, potkává hráče z různých zemí a s nimi nahrává svá alba. To aktuální se jmenuje Beehive, vychází v září 2023 a Jono Heyes jej nahrál se skupinou hudebníků z České republiky, Francie a Německa, s nimiž vystoupí i v Rožnově. Předprodej a ukázka na www.fujare.cz.

19.00 hodin – Brillovka

Ateliér sebevzdělávání

Tel.: 604 163 735

www.alternativnicentrum.webnode.cz



■ ČTVRTEK 31. 8.

ŠAMANSKÁ LÉČEBNÁ MEDITACE

intuitivní meditace vleže, uvolňovací techniky – Roman Odevzdaný

17.00 až 19.00 hodin – Slunečnice

■ NEDĚLE 3., 10., 17. a 24. 9.

JÓGA PRO PĀTER

cvičení – Petra Černochová

18.30 až 20.00 hodin – Slunečnice

■ PONDĚLÍ 4., 11., 18. a 29. 9.

KUŽELŮV BUBENICKÝ KURZ

hra na africké bubny djembe – Pavel KUŽEL Kubeša

pokročili 16.00 až 18.00 hodin, pokročili začátečníci 18.00 až 20.00 hodin – Slunečnice

■ ÚTERÝ 5., 12., 19. a 26. 9.

RANNÍ JÓGA I. a II. díl
cvičení – Zdenka Solanská
7.30 až 9.00 hodin – Slunečnice

■ **ÚTERÝ 5., 12., 19. a 26. 9.**
JÓGA PRO DĚTI ML. ŠK. VĚKU
cvičení – Zdenka Solanská
15.30 až 16.40 hodin – Slunečnice

■ **ÚTERÝ 5. 9.**
„KDYŽ ODLOŽÍM SVŮJ POSLEDNÍ ŠAT“
spirituální beseda – Soňa Mužíková
17.30 hodin – Slunečnice

■ **STŘEDA 6., 13., 20. a 27. 9.**
JÓGA I. až IV. díl
cvičení – Petra Černochová
16.30 až 18.00 hodin – Slunečnice

■ **STŘEDA 6., 13., 20. a 27. 9.**
KUŽELŮV BUBENICKÝ KURZ
hra na africké bubny djembe – Pavel KUŽEL
Kubeša
začátečníci 18.30 až 20.30 hodin – Slunečnice

■ **ČTVRTEK 7., 14. a 21. 9.**
RANNÍ JÓGA I. a II. díl
cvičení – Zdenka Solanská
7.30 až 9.00 hodin – Slunečnice

■ **ČTVRTEK 7., 14. a 21. 9.**
JÓGA V TANCI MŠ/ZŠ
cvičení – Zdenka Solanská
15.30 až 16.30 hodin – Slunečnice

■ **ČTVRTEK 7., 14. a 21. 9.**
**HLUBOCE RELAXAČNÍ
KLID vs. STRES**
cvičení – Zdenka Solanská
16.45 až 18.15 hodin – Slunečnice

■ **ČTVRTEK 7., 14. a 21. 9.**
**II. AŽ V. DÍL – RÁDŽAJÓGA
MÍRNĚ POKROČILÍ**
cvičení – Zdenka Solanská, Petra Černochová
18.30 až 20.00 hodin – Slunečnice

■ **PÁTEK 10. 9.**
KONSTELAČNÍ VEČÍREK
beseda, hry, konstelace... – Hana Mašianová
17.00 až 20.00 hodin – Slunečnice

■ **ÚTERÝ 12. 9.**
KRUH PŘÁTEL BRUNO GRÖNINGA
17.00 až 19.00 hodin – Slunečnice

■ **ÚTERÝ 26. 9.**
DUO KERLEK
koncert multiinstrumentální hudební formace
složené ze dvou nezávislých umělců: Fumihico
Natsuaki (Hico) z Japonska a Ondřeje Landy
z České republiky
18.00 hodin – Slunečnice

■ **PÁTEK 29. 9.**
**STRÁŽKYNĚ PAMĚTI: KRAJINY DU-
CHOVNÍHO VZESTUPU**
přednáška a prezentace nové knihy autorky
RNDr. Mgr. Hana Sar Blochová – Rosa de
Sar
18.00 hodin – Slunečnice

■ **termín v jednání**
SETKÁNÍ S FILIPÍNSKOU LÉČITELKOU
povídání, pozhnání – Estela Palaris Orbito
14.00 až 15.00 hodin – Slunečnice

■ **termín v jednání**
FILIPÍNSKÉ LÉČENÍ
individuální léčení – Estela Palaris Orbito
15.00 až 18.00 hodin – Slunečnice

Středisko volného času

Tel.: 571 115 635
www.svcroznov.cz



POZOR!

■ **PONDĚLÍ 18. 9.**
ZAHÁJENÍ PRAVIDELNÉ ČINNOSTI SVČ
Startují kroužky, tréninky a další pravidelné
volnočasové aktivity. Na všechny se již moc
těšíme!

AKCE V MĚSÍCI

■ **NEDĚLE 3. 9.**
POHÁDKOVÝ LES
Začátek akce bude na parkovišti u vstupu směr
Jurkovičova rozhledna. Čeká vás les plný po-
hádkových bytostí, divadélko a další krásné
pohádkové zážitky. Pohádkový les se bude
zamykat posledním vstupem v 16.30 hodin.
V případě velmi nepříznivého počasí bude akce

zrušena. Jurkovičova rozhledna bude pro vás
otevřena zdarma.
14.00 až 16.30 hodin – Jurkovičova rozhledna

■ **PONDĚLÍ 4. 9.**
**VYHLÁŠENÍ VÝTVARNÉ SOUTĚŽE VA-
LAŠSKÝ PODZIM**
Určeno pro žáky MŠ, ZŠ a SŠ.
Více info: j.liskova@svcroznov.cz

■ **PÁTEK 8. 9.**
BĚH PRO ZDRAVÍ
Nejstarší běžecký závod pro MŠ a ZŠ v Rož-
nově. Běžecké kategorie dle tříd, startovné
zdarma. Více informací a registrace do 6. 9.
v e-mailu: t.mikulenk@svcroznov.cz.
8.00 až 12.30 hodin – tenisové kurty v parku

■ **ÚTERÝ 12. 9.**
VELETRH VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
Zveme vás na prezentaci naší činnosti a zájmo-
vých kroužků na již 6. ročníku
Veletrhu volnočasových aktivit. Seznámí-
te se mimo jiné s novinkami pro školní rok
2023/2024.

Na Veletrhu bude probíhat také nábor nových
členů do našich zájmových kroužků. Můžete
se těšit i na bohatý doprovodný program.
15.00 až 18.30 hodin – víceúčelová Jokra
hala a její okolí

■ **SOBOTA 16. 9.**
BĚH RODNÝM KRAJEM E. ZÁTOPKA
Běžecké závody pro děti a dospělé. Kategorie
dle ročníků (2008 a mladší), startovné zdar-
ma. Registrace v e-mailu do 14. 9., více infor-
mací o dětských závodech, které organizuje
SVČ a TJ Rožnov taktéž v e-mailu: t.mikulenk-
ka@svcroznov.cz nebo na oficiálních webových
stránkách BRKEZ.
8.15 hodin – skanzen (Dřevěné městečko)

■ **STŘEDA 20. a 27. 9.**
**NÁBOROVÁ SCHŮZKA FS PODSKALÁ-
ČEK**
Folklorní kroužek Střediska volného času
v Rožnově pořádá v září dvě náborové stře-
dy pro děti od 6 let.
Více info: stachovavera@seznam.cz,
tel.: 604 454 706.
15.00 hodin – taneční sál SVČ



ZABĚHNI SI I TY ZÁTOPKA!

21. ročník Běhu rodným krajem Emila Zátopka

16. září 2023

Start: **Kopřivnice - Technické muzeum Tatra**

Cíl: **Rožnov pod Radhoštěm - Valašské muzeum v přírodě**

Délka trasy: **22,3 km**

Zaběhnout si mohou jak jednotlivci, tak štafety.

Více informací a registrace na www.zatopkuvbeh.cz

Rožnov
pod Radhoštěm



KOPŘIVNICE

ROŽNOV P/R
2023

Jazzmenu

4. 10. – Brillovka/19:00
Peter Lipa

11. 10. – Klub Vrátnice/19:00
KUH trio

25. 10. – Klub Vrátnice/19:00
Otto Hejnic trio

1. 11. – Hotel AGH/19:00
**Petra Ernyei
& Adam Tvrđý**

Těčko

Zbyněk Turner ve spolupráci s Těčkem uvádí 10. ročník festivalu dobré hudby.

VALAŠKÉ ZKUŠEBNY #7

pá 8. 9. 2023 | 17:00

Vrátnice a okolí
(venkovní kryté pódium)
Rožnov pod Radhoštěm

GARAGE
& Tony Ducháček

Bulletproof Puppets
Uko Jeřita Jan Hlucháň
Soma
Karel Jura trio
Stopa Občan Trhan
CHVM
Chór vážských muzikantů

Vstupné v předprodeji 150 Kč v den koncertu 200 Kč. Předprodej od 15. 8. v sídle Těčka, v TIC nebo online.

Akce se koná pod záštitou hejtmána Zlínského kraje Ing. Radima Holíše.

Těčko VRÁTNICE Rožnov MINISTERSTVO KULTURY

Jubilejní 10. ročník přehlídky ohňových skupin

**ROŽNOVSKÉ
OHŇOVÁNÍ
2023**

areál Střední školy zemědělské
a přírodovědné Rožnov pod Radhoštěm

sobota 2. září

19:00

VSTUPNÉ: 180 Kč www.facebook.com/Histerky

V minulém vydání Spektra Rožnovska jsme vyhlásili soutěž o pět dvojic volných vstupenek na Rožnovské ohňování. Ze správných odpovědí jsme vylosovali tyto šťastlivce: Radka Krause, Anna Děcká, Martin Horák, Martina Křenková a Pavel Jankovský. Intrukce k vyzvednutí výhry jsme zaslali na e-mail. (r)

ROŽNOVSKO

**Rožnovsko
objektivem
FOTOSOUTĚŽ 2023**

Kategorie: ^oAktivita
na Rožnovsku ^oTradice
a lidé ^oPříroda

Fotografie pošlete na e-mail
fotosoutez@roznovsko.cz
do 30. 11. 2023

Podmínky soutěže naleznete na
www.roznovsko.cz/fotosoutez

FUJARÉ KONCERT
**JONO BONO HEYES
& THE BEEHIVE**
12. ZÁŘÍ / 19.00 H
SÁL BRILLOVKA
WWW.FUJARE.CZ

**FUJARÉ
UVÁDÍ**

HOTEL ENERGETIC
WELLNESS RESORT
KOLIBA KORDULKA

VALAŠSKÁ KOLIBA
KORDULKA

www.hotel-energetic.cz/koliba-kordulka

SLUNEČNICE

Ateliér Sebevzdělávání z.s.

vila Svatava, Zátíší 513, Rožnov pod Radhoštěm
mob: 604 163735, email: iac.roznov@gmail.com
www.alternativnicentrum.webnode.cz

Nekonvenční sebevzdělávání:
besedy, přednášky, workshopy, kurzy, semináře,
relaxační a zdravotní cvičení, osobní konzultace

BESKYD
TELEVIZE

PREMIÉRY POŘADŮ:
region
úterý a čtvrtek
rožnovský týden
pátek

TV Beskyd – Žijeme s Vámi...

Bumerang se vrací, aneb stěhování knihovny pt. 2

Pavel Zajíc
zapa@knir.cz

V srpnu byla rožnovská knihovna již druhým měsícem pro čtenáře uzavřena. Byť by se někomu mohlo jevit její uzavření před následným stěhováním do rekonstruovaných prostor jako zbytečně dlouhé, realita ukázala, že to bylo nezbytné. Vzhledem ke skutečnosti, že ve staronových prostorách knihovny na Bezručově ulici bude pozměněn koncept rozvržení celého knihovního fondu, jeho řazení a rozmístění v jednotlivých místnostech/odděleních, bylo nutné celý fond důkladně protřídít a vyřadit dlouho nevyužívané dokumenty.

V nové knihovně budou knihy označovány piktogramy v daleko větší míře než doposud. Celý fond knih beletrie pro dospělé bude sloučen v jeden abecedně seřazený celek, kde právě piktogramy na hřbetech knih budou označovat jejich obsah (např. sci-fi, detektivka thriller, povídka...). Slibujeme si od tohoto sloučení celkově větší využití fondu napříč žánry. Zachováno zůstane řazení tzv. naučné litera-



tury podle mezinárodního desetinného třídění. Samostatně zůstane poezie, drama, cizojazyčná a regionální literatura.

Rozčlenění dětského fondu dle věku zůstane zachováno tak jako doposud. Co však z důvodu malého využití zanikne, je vyhrazený fond studovny, který se v minulosti nepůjčoval domů a byl určen k tzv. prezenčnímu půjčování (tedy pouze v knihovně), dále pak fyzický fond dokumentů určený výhradně slabozrakým uživatelům. Neznamená to však, že bychom přestali poskytovat služby slabozrakým. Knihovna

má plný přístup do digitální databáze Knihovny a tiskárny pro slabozraké K. E. Macana, odkud může na vyžádání stahovat veškerou dostupnou digitalizovanou produkci určenou slabozrakým a nevidomým, což je více než 12 000 dokumentů.

V průběhu července jsme vyřadili téměř 3 500 knih, kdy aspektem pro jejich vyřazení bylo faktické fyzické opotřebení, a zvláště pak u naučné literatury zastarání jejího obsahu. Vlastně až při takovéto činnosti si knihovník může uvědomit, jak rychle se věci kolem nás mění, zastará-

vají. A právě vzhledem k samotnému poslání veřejné knihovny, která nemá fungovat jako archiv schraňující vše, co do svých fondů získá, ale má naopak odrážet současný život ve městě, jsou činnosti jako vyřazování a péče o fond velmi potřebné, důležité a na straně knihovny je potřeba jim dávat patřičnou váhu.

Samotné stěhování knihovny bude (v době, kdy toto čtete již proběhlo) 22. a 23. srpna a poté následuje období přípravy knihovního fondu a implementace technologií v rekonstruovaných prostorách. Zde předpokládám asi měsíc příprav, aby pak mohla být knihovna otevřena pro veřejnost. Samozřejmě musí ještě nadto proběhnout zdárné kolaudační stavby.

Navzdory uzavření knihovny však proběhnou některé kulturní akce, bez kterých si září v knihovně již nedovedeme představit. Jsou jimi Noc literatury, Podzimní putování s broučky a Pašerácké stezky. O všech těchto již řadu let tradičních akcích knihovny se dočtete více v programové příloze Spektra Rožnovska nebo na webových stránkách knihovny. Přijďte, budeme rádi.

Těčko vás zve na

středa 20. 9. → 19:00
Brillovka, velký sál



Jiří Dědeček

Jiří Dědeček je český písničkář, básník, textař, překladatel, spisovatel a autor četných rozhlasových a televizních pořadů. V letech 1973–1985 tvořil a vystupoval ve dvojici s Janem Burianem, dnes se na pódiu objevuje s kytarou, své písně prokládá inteligentním humorem a společenskými glosami a není divu, že má u nás početné fanouškovské zázemí.

čtvrtek 21. 9. → 19:00
Vrátnice, Klub cestovatelů



Marek Balicki

Filipínami na vlastní lodi. Ve třiceti letech se rozhodl změnit život, prodal vše, a se skládacím kolem vyrazil z Evropy do Japonska a následně žil téměř rok na Filipínách, kde se stal lektorem nádechového potápění - freedivingu, dobrovolničil s lokální záchranou službou a postavil si tradiční filipínskou loď, se kterou pak proplul Filipíny.

Pondělí 25. 9. → 19:00
Janíkova stodola



Normální debil

Divadelní hra Normální debil je retro komedie, kdy základem vyprávění jsou příhody z autorova dětství prožitého v socialistickém Československu. Bude to večer plný humoru, nadsázky i nostalgie. Autor a režie: Robert Bellan. Hrají: David Suhařípa, Lenka Zbranková, Zbigniew Kalina a Veronika Čermák Macková / Jana Ondrušková.



dům barev

Dům Barev, Meziříčská 2304, Rožnov pod Radhoštěm

+420 777 558 334



SVĚTLÁ BUDOUCNOST začíná kariérou v **ROBE**

Hledáme nové zaměstnance na pozici:

Elektromechanik

(muž/žena)

Nabízíme:

- Mzdu po zapracování 33 000 Kč
- Jednosměnný provoz
- Nástupní bonus 10 000 Kč
- Další zajímavé benefity

Více informací:

Jdi na www.robekariera.cz

SOLANSKÝ s.r.o.

MEZINÁRODNÍ A VNITROSTÁTNÍ PŘEPRAVA SYPKÝCH HMOT 20-60M³

PRODEJ ŠTĚRKŮ, PÍSKŮ A KAMENIVA

Po-Pá 7:00-15:30 (přestávka 10:30-11:00)
So 7:00-14:00

tel.: 777 017 324 (drobný rozvoz)
724 178 909 (mezinárodní a vnitrostátní přeprava)
e-mail: solanskydoprava@gmail.com
www.solanskysro.cz
Provozovna: Vigantice 355, Rožnov pod Radhoštěm

Janoščík penzion a restaurace

Ostravská 375
Rožnov pod Radhoštěm

Široký výběr obědových meníček s polévkou v ceně.

telefon: 571 625 229, mobil: 774 202 315,
e-mail: penzionjanostik@seznam.cz
www.penzion-janostik.cz

Veletrh sportovních a volnočasových aktivit pro děti a mládež

12. září 2023, 15:00 – 18:30

Veletrh volnočasu

Areál Camp Sportu a prostor víceúčelové haly JOKRA hall v Rožnově pod Radhoštěm.

Jedinečná příležitost vyzkoušet si sportovní a jiné volnočasové aktivity na jednom místě.
* V případě nepříznivého počasí se akce ruší

www.roznovsko.cz/veletrh2023

Exhibice | Záběhy | Inspirace | Zábava

Rožnov

CHTĚLO BY TO SUPER TENISKY? **TAK...**





onsemi.

OPERÁTOR VÝROBY

nástupní bonus až 100 000 Kč

kariera-onsemi.cz

NAVÝŠILI JSME MZDY!

**Nástupní mzda pro operátory celkem 34 800 Kč
po 6 měsících zapracování až 36 300 Kč.**

Pro další profese mzda dle zkušeností.

BENEFITY:

- 5 týdnů dovolené
- další 3 dny volna, když se necítíte dobře
- nástupní bonus až 100 000 Kč
- roční bonus dle hospodářských výsledků
- příspěvky na:
 - dopravu (až 200 Kč za odpracovanou směnu)
 - pořízení vlastního bydlení
 - stravování
 - penzijní připojištění do výše 6 % ze mzdy
 - dětskou rekreaci
 - volnočasové aktivity • Edenred karta
- široké možnosti vzdělávání, např. kurzy angličtiny pro směnující zdarma
- výhodné volání pro zaměstnance a rodinné příslušníky

Zaškolíme každého, kdo má chuť pracovat!

kariera-onsemi.cz

Přijďte se k nám podívat!

**Nezávazné prohlídky
pracovišť výroby křemíku
a zázemí pro zaměstnance**

**každý čtvrtek ve 13:00 hodin
sraz na recepci budovy M10**

onsemi
Sklářská 2593
Rožnov pod Radhoštěm

**Není třeba se registrovat,
délka prohlídky asi 45 minut.**

**Prohlídky jsou určeny pro všechny
zájemce o práci ve výrobě.**



**Rozšiřujeme výrobu
v Rožnově pod Radhoštěm
a hledáme**

**SMĚNOVÝ PRACOVNÍK SERVISU
TECHNIK SERVISU**

nástupní bonus až 100 000 Kč

onsemi

kariera-onsemi.cz



Radúz Mácha načítá knihy Kundery, Pavla i Meyrinka

V létě jsme zastihli v Rožnově u rodičů Radúze Máchu ml. (36). Rodák z Rožnova má angažmá ve Zlaté kapličce, ale kromě toho je známý i z televizních obrazovek a nově jeho hlas uslyšíme také z audioknih.

■ Je za Vámi další sezóna v Národním divadle. Jaká byla?

„Mám za sebou dvě premiéry – Čapková Hordubala a Stroupežnického Naše furianty. Klasika, venkovské drama, velké obsazení, oboji v historické budově Národního divadla. V Hordubalovi hrají Štěpána – mladého čeledína a milovníka koní, který se zaplete s Hordubalovou ženou, u nás Zuzanou Stivínovou. Byla to moje první spolupráce s ní i režisérem Vajdičkou. Obzvláště Zuzanu a její energické herectví jsem si moc oblíbil. V Naších furiantech jsem Valentin Bláha – vysloužilý voják, který soupeří celou hru o místo ponocného v obci. Obhajuje tak během hry své místo na světě, svou čest, bojuje proti nespravedlnosti a pomlouvám svého hlavního soupe-



ře – krejčího Fialy. Vlastně to jsou obě dost velké, krásné role. Jsem za ně vděčný a srdečně na ně zvu Rožnováky do „Zlaté kapličky“.

■ Letos jste namluvil i několik audioknih, kritika Vás chválí. Jak Vám „sedí“ tato nová disciplína?

„Jsem opravdu vděčný Supraphonu

za všechny ty krásné audio výzvy. Příprava je sice velmi vyčerpávající – mnohahodinové sezení nad textem, psaní poznámek, hledání správného vyznění věty a následné škrtání či mazání gumou, abych to ve studiu pak mohl všechno ignorovat a přečíst tak, jak zrovna nejlépe umím a cítím.

Ale tato práce nesmírně obohacuje a alespoň pro mne má velký smysl jí dělat, věnovat se jí a mít možnost se s každou další audioknihou zlepšovat a posouvat dál. Vedle hraní na jevišti a práce před kamerou je tohle další disciplína, o které jsem jako student konzervatoře a později JAMU snil, a jsem šťastný, když navíc mám možnost načítat tak skvělé autory jako Stefana Zweiga, Otu Pavla, Gustava Meyrinka či Milana Kunderu.“

■ Jak vypadaly Vaše letní divadelní prázdniny?

„V národním máme sice volno, ale i letos hrají na Letních shakespearovských slavnostech. A to konkré-

ně v Bouři postavu Kalibana. Letos jsme odehráli na přelomu července a srpna 16 představení v Bratislavě, Praze, Brně a zakončili jsme to Ostravou.“

■ Už 4. září začíná Vaše další sezóna v pražském ND programem „Open Air“ na Střeleckém ostrově. Hned poté další sezóna v angažmá v naší první divadelní scéně. Na co čtenáře pozvete?

„V příští sezóně vystupuji v ND v osmi hrách. Z nových věcí se moc těším na text Ivana Vyrpajeva – Cherry Man, který napsal přímo pro náš soubor a odpremiérujeme jej na podzim ve Stavovském divadle.

A na jaře mě čeká první premiéra v budově Státní opery s představením Mefisto. K tomu zájezdy s kolegy Veronikou Freimanovou, Rudou Hrušínským a Aničkou Kameníkovou a též televizní natáčení pro Voyo.“

(r), foto Martin Pekárek

Po stopách dunajského racka

Pozvánka na Pašerácké stezky

S každým podzimem vyráží nadšenci s rožnovskou městskou knihovnou po pašeráckých stezkách různými směry z Rožnova.

Před lety byla průvodkyní Vladimíra Klimecká, autorka knihy „Druhý život Mariny G“ po pasekách Hor-

ni Bečvy, místech děje své knížky. Zájem i ohlas byl veliký. Ve stejném duchu, tedy zase s rodačkou, spisovatelkou a navíc muzeoložkou Hanou Obodou zamíříme do Frýdku-Místku po stopách Vídeňanky Marianny, hlavní postavy její knížky „Dunajský racek“, která se provdala

za frýdeckého textilního velkopřemyslníka Adolfa Lansbergera. Čeká nás procházka zámekem i podzámčím. Milovníci cestování, historie i dobré literatury, jste zváni.

Odjezd autobusem je naplánován na neděli 24. září v 8.30 hodin

Jarmila Mikulášková

Vrátnice pojedje na 110 procent

Klub Vrátnice vstupuje do další sezóny!

Kromě toho, že jsme zvelebili vnitřnosti, jako jsou toalety a židle na sále, tak jsme uchystali několik hudebních lahůdek. Jako každoročně startujeme přehlídkou lokálních kapel Valašské zkušebny, o níž se dočtete na jiném místě Spektra Rožnovska. V září ještě stihneme jazz s našimi oblíbenci Stevem Clarkem a Walterem Fischbacherem a alternativu v podání unikátních Divo Institute, kombinující rap, rock a banjo, kterým budou sekundovat němečtí KranK a domácí Stern.

Třetího října přivítáme vzácnou návštěvu, fotografa Jindřicha Štreita v komponovaném pořadu „Věřím na zákraky“, další týden proběhne druhá edice Hudební Avant Gardy za účasti Blaine L. Reiningera, člena legendárních Tuxedomoon nebo Mikoláše Chadimý jako hosta Kolny.

V půlce měsíce nás opět poctí návštěvou kultovní anglický postpunk Nightingales, kteří letos absolvovali turné po boku The Damned, a říjnovou nálož zakončí kapela Zrní, těm budou předskakovat Valmezáci Rivermons.

Ani v listopadu nepolevíme. První víkend jsou na programu dva chlapiči s akustickou kytarou, Tom Holliston z NoMenasNo a Simon Wells ze Snuff, večírek doplní táborští Kalle. Jedenáctého listopadu zahrají na bluesrockovou notu PBK Blues, krotící kytary v Havířově už od konce osmdesátých let a jeden ze setů věnují repertoáru Tadeusze Nalepy. Spolu s nimi zahraje mladá krev ze Vsetína Dazed and Confused.

A je toho mnohem více, proto doporučujeme sledovat sociální sítě a streamovací platformy, kde najdete aktuální informace a playlisty umělců, kteří u nás zahrají.

Martin Valášek (Těčko)

Jak tomu bylo v Rožnově se špitálem

Historické pohlednutí Richarda Sobotky

Možná si někteří vzpomenou, jak hlasitě bylo po roce 1990, už v nových společenských poměrech voláno, aby město Rožnov mělo svou nemocnici, lidově označovanou jako špitál. Bylo navrhováno k tomu účelu využít nedostavěný rekreační objekt pod Kozincem. Tak jako za časů klimatických lázní i tentokrát bylo argumentováno příznivým klimatem, malebností krajiny a vysokou návštěvností Rožnova. Brzy však bylo zjištěno, že adaptovat rozměrnou budovu, postavenou z betonových panelů na špitál by přišlo draž než postavit nemocnici novou. Od myšlenky na stavbu špitálu v Rožnově bylo nakonec upuštěno. Zůstala zcela vyhovující poliklinika a nejbližší nemocnice ve Val. Meziříčí s dosažitelností během několika minut prostřednictvím sanitky rychlé záchranné pomoci.

Ovšem roku 1765 byla situace poněkud jiná. Meziříčské a rožnovské panství bylo v té době v držení pánů ze Žerotína. V tom roce Michal ze Žerotína vystavěl na Hradisku dvůr a v Rožnově papírnu. Uvádí se, že byl pečlivým hospodářem a sám účty prohlížel. Staral se také, aby ve městech byly zřízeny útluky pro chudobné staré, práce neschop-

od rožnovské městské knihovny. Nutná je rezervace na mob. telefonu 777 808 695. Akce je podpořena městem Rožnov v rámci projektu Obec přátelská rodině a seniorům 2023.

PIŠTE S NÁMI NOVINY: BLOG NA
WWW.SPEKTRUMROZNOVSKA.CZ

né a nemocné, aby nebyli na obtíž vrchnosti ani obci. Proto byly zřizovány starobince (špitály). Jeden ze spolupředstavených byl ustanoven, aby se o špitálníky staral. Říkalo se mu „otec chudých“, někdy také „Krankvater“ – otec nemocných, protože do špitálu často dávali také nemocné chudobné.

Vedle městských špitálů byly zřizovány také špitály farní, které vydržovaly církevní úřady z ořer pro chudé. Oba takové špitály byly zřízeny i v Rožnově. Když se vrchnost prostřednictvím Jiřího Kottka zajímal o jejich účty a v jakém jsou stavu, bylo mu sděleno: „V obecním placi se nachází jedna dost mizerná chalupa, ve které 6 bídných žebráků kvartýr mají. I na to tato chalupa v městečku jest, že když se potrefí nějaký povesný lidé nemocní, do téj chalupy se uloží a tam zůstávající žebráci je opatrují. Z té příčiny chalupa ta špitál se jmenuje.“

Špitál od prvopočátku žádného kapitulou neměl a v něm zůstávající žebráci byli živi z pouhé žebroty, proto se o tomto špitále nikdy žádné účetní záznamy nevedly.

„Co se týká farního špitálu, do toho městečku nic není, neb ten v moci velebného pana faráře pozůstává, on z něho počty vede a v místa patřičná vydává.“

Zprávu podepsal purkmistr Matěj Maniak, rychtář Jan Porubský a Rada in fidei. (sb)

Tábory ve znamení famfrpálu i letu do vesmíru



RESKYD Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz

I ty letošní letní prázdniny utekly jako voda. A v Zubří si je užili naplno také díky pestré nabídce táborů.

Týdenní pobytové tábory s historií dlouhou desítky let se konají každý rok na okraji Strážce nad Bečvou. „Už od devadesátých let jsme do této lokality ze Zubří jezdili na farní tábor, což ale nakonec skončilo. S kolegy vedoucími jsme se ale rozhodli, že

ho nenecháme padnout, a obnovili jsme ho. V naší režii se poprvé konal v roce 2001,“ prozradil táborový vedoucí Aleš Měrka, jehož v mimořádně živém životě můžeme potkat na zuberské radnici, kde zastává také šéfovskou funkci – je starostou tohoto druhého města na Rožnovsku. „Téma se vždy snažíme vybrat aktuální, letos to byla příprava na let do vesmíru. Podle toho budoucí kosmonauti ve věku od sedmi do patnácti let plnili různé disciplíny. Důsled-



ně se přitom po celou dobu dojížděl ranní budíček a večerka,“ dodal Měrka (na horním fotu vpravo).

Piráti hledali poklad

Souběžně s výše popsanou „pobytkovou“ se přímo v Zubří konal sportovní příměstský tábor. Ten pořádali tamní házenkáři spolu s Ivou a Petrou Malinovými. „Letos se vše točilo kolem pirátů

a hledání pokladu. Přihlásilo se triačtyřicet dětí, které jsme rozdělili na dvě skupinky, a to podle věku. Protože jsme hlavně sportovně zaměřeni, na piráty čekaly různé, i méně typické hry, jako například prolapaná, přehazovaná či famfrpál,“ uvedla hlavní organizátorka Iva Malinová.

Text a foto Pavel Románek



Hornet's Cup 2023 vyhráli rožnovští Jackpoti

Půlka července tradičně patřila v Rožnově florbalovému svátku – turnaji Hornet's Cupu. V letošním 14. ročníku bojovalo o medaile a poháry 69 týmů, v nichž byli zastoupeni hráči a hráčky nejen z Česka, ale i Slovenska, Polska a Finska.

Hrálo se na pěti halách (kromě Rožnova také v zuberské házenkářské), 69 týmů organizátoři rozdělili do třech kategorií – ŽENY (místní reprezentovaly rožnovské Veteránky), MUŽI HOBBY a MUŽI PRO. Na hladký průběh dohlíželo od pátku 14. do neděle 16. července 25 rozhodčích. A týmy z Rožnova se letos roz-



BESKYD Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz

Jackpot 2023 (nahofe): Horní řada zleva Petr Krhut, Marek Ďopan, Josef Rýpar, Jiří Besta, Matyáš Šindler, Ondřej Firda, Dalibor Plesník a Josef Viktorčík. Prostřední řada zleva Jakub Štůsek, Tomáš Vaculík, Patrik Hegar, Lukáš Kratochvíl, Tomáš Knebl, Daniel Slovák a Marek Obšivač. Dolní řada zleva Jiří Škrobák a Richard Plandor.

Veteránky 2023: Horní řada zleva Lucie Kostková, Zuzana Halamičková, Dagmar Šnajdarová, Gabriela Peřková, Jana Horáková a Jitka Zvonková. Dolní řada zleva Eva Buchalová, Veronika Žídková, Viktorie Štefková, Monika Doubková a Tereza Holubová.

hodně neztratily – v nejnáročnější kat. MUŽI PRO domácí Jackpot nenašel dokonce přemožitele a vyhrál! „V rámci turnaje také proběhla soutěž v nájedzech. V těch kralovala dvojice Lukáš Slovák a Maxim Šefčík, která se stala držitelem trojeje do příštího ročníku. Na závěr patří poděkování všem, kdo se na turnaji spolupodíleli. Zapomenout nemohu ani na sponzory. Celkově měl Hornet's Cup 2023 opět velmi dobrou odezvu, přinesl spoustu sportovních i volnočasových zážitků,“ dodal za organizátory Zbyněk Macura z 1. FBK Rožnov.

Text a foto Pavel Románek

Na Bučiska se chystají skokanské hvězdy

Mezinárodní letní závody ve skoku na lyžích a 65. ročník závodů ve skoku na lyžích – O pohár starosty města Rožnova se konaly nedávno na rožnovských Bučiskách. Na podzim se přitom Rožnované mohou těšit na další zajímavé sportovní akce.

Nedávno závody se tradičně uskutecnily pod taktovkou oddílů skoků na lyžích a v severské kombinaci při TJ Rožnov. „Ani tentokrát nechyběli naši dva úspěšní odchovanci Filip Křenek a Daniel Škarka, kteří ale již nějakou dobu skáčou za Duklu Frenštát. Naším tak říkajícím želižkem v ohni za rožnovský klub byla Natálie Nejedlová,“ sdělil předseda organizačního výboru závodu Jan Pavlica.

A pozor, již v září ožijí skokanské můstky znovu. V sobotu 16. září od půl desáté dopoledne zde proběhne mezinárodní mistrovství České republiky žáků a dorostu. Tečku za letošní letní sezónou udělá oblíbený veřejný závod družstev začátkem listopadu. (r)



Odchovanci rožnovského oddílu Filip Křenek (vlevo) a Daniel Škarka.



Zástupci místního rožnovského oddílu – zleva otec Natálie, manažer teamu NATAŠI Oldřich Nejedlo, Jan Pavlica – předseda oddílu skoků na lyžích (SL) a severské kombinace (SK), Natálie Nejedlová, Josef Pavlica – ředitel závodu a soukromý trenér teamu NATAŠI Dalibor Marek (team NATAŠI je soukromý team Natálie Nejedlové – pozn. red.).

Atleti z AC Sportguides sbírají jeden úspěch za druhým

Atleti z klubu AC Sportguides Rožnov pod Radhoštěm se v atletické sezóně pyšnilí skvělými úspěchy.

Družstva mladšího a staršího žactva patří mezi tři nejlepší týmy v celém Zlínském kraji a to i přesto, že oproti jiným týmům startují ve výrazně nižším počtu závodníků a závodnic. Dorostenky a juniorky našeho klubu hostují za SSK Vítkovice v nejvyšší soutěži. Velkou oporou pro tým SSK Vítkovice se stala rožnovská Adéla Ondřejová, která ve své první atletické sezóně dosahuje výsledků na úrovni nejlepších moravských závodnic. Na přípravě atletů se podílejí trenéři z Atletického klubu AC Sportguides Rožnov pod Radhoštěm a Střediska volného času Rožnov.

■ Tereza Kozlová

Stále mladší záčka, která se již probojovala mezi 16 nejlepších starších záček ve skoku vysokém, které startovaly na mistrov-



Na skupinovém snímku jsou: Johana Krupová (prostřední řada, 3. zleva), Tereza Kozlová (zadní řada, 5. zleva), Štěpán Vardžák (zadní řada, 2. zleva) a Jaromír Pešek (zadní řada, 3. zleva).

ství ČR v atletice. Dalším velkým úspěchem, který letos zaznamenala je 1. místo na mistrovství Moravy mladšího žactva, které ovládla suverénním výkonem 160 cm.

Tento výkon ji jednoznačně řadí do nejužší špičky v rámci celé ČR. Je aktuální mistryni Moravy ve skoku vysokém v kategorii mladších záček.

■ Johana Krupová

Vítězka 4boje v Rožnově. Jedna z nejuniverzálnějších závodnic v kategorii ml. záček v ČR, která dokáže vítězit ve sprintech, skocích, hodech i ve vytrvalosti. Na posledních závodech družstev Zl. kraje ovládla všechny disciplíny a v průběžném bodování jí patří 1. místo. Johana skončila na mistrovství Moravy 2. ve stejné věkové kat. v hodu kriketovým míčkem výkonem přes 55 metrů.

■ Štěpán Vardžák

Věkem starší žák, nejrychlejší sprinter Zlínského kraje ve své kategorii na tratích 60 m a 150 m. Na 4boji v Rožnově 2. místo.

■ Jaromír Pešek

Další úspěšný starší žák rožnovského atletického klubu. Momentálně nejrychlejší závodník ve Zlínském kraji v běhu na 800 m.

(r)

Soutěž Truck trial poprvé ve Valmezu

25. soutěžní sezóna otevřeného Mistrovství ČR v Truck trialu bude pokračovat o víkendu 9. a 10. září v Hrachovci u Valašského Meziříčí.

Těšit se můžete na ukázky dovedností řidičů nákladních vozidel, jezdících v terénu a rozdělených do několika kategorií. V závodech uvidíte speciálně upravené vozy různých značek. Závodníci mají vždy za úkol projet vyznačenou sekcí bez dotyku označených branek a navíc v daném časovém rozhraní. Často jsou vozy opravdu na hraně a ne zřídka dochází k jejich převrácení. To je také jedním z důvodů, proč být u toho, být jako divák. Při pokračování sezóny diváci uvidí nejenom stále „trialisty“, ale i všechny loňské mistry ČR a mnoho nováčků, kteří si stihli kou-

pit již hotové auto, a nebo si postavili nové. Mistrovství ČR v Truck trialu se skládá letos ze šesti soutěžních víkendů. Poslední lokalitou v letošní sezóně bude Valašské Meziříčí.

Soutěž probíhá v 7. kategoriích.

S1 – MB Unimog, Tatra 805
S2 – MB Unimog, IFA W50, Avia, Praga, Viza ROSS
S3 – Tatra 138, Praga V3S, Liaz, Viza ROSS
S4 – Tatra 813 a 815 6x6, Ural
S5 – Tatra 813 8x8
P1 a P2 kategorie malých a velkých unikátních prototypů, kdy každý z vozů je originál.

Podrobné časy závodů, novinky, loňské výsledky a fotogalerie najdete na www.trucktrial.cz. (pr)

SOFTHANDBALL OPEN

V. ročník turnaje
pro všechny příznivce nejen házené,
ale i pohybu, míče, legrace, ...
(od 5 do 100 let)

9. září 2023

Atletické hřiště
Dany Zátokové
(Podskalka)

www.hcroznov.cz

roznov.cz

Chceme, aby se v Rožnově žilo lépe, i proto hledáme posilu do týmu městské policie na pozici

PREVENTISTA - PREVENTISTKA

Náplň práce:

- pod vedením pracovníků městské policie se podílí na dohledu na veřejný pořádek
- přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku
- provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích
- aktivně se podílí na prevenci kriminality

Nabízíme:

- 25 dnů dovolené, 5 dnů sick days
- příspěvek na stravování
- příspěvek na důchodové pojištění nebo platební karta eBenefity
- nástup možný ihned

Bližší informace Vám sdělí ředitel městské policie Bc. Aleš Pilar, Čechova 1027, Rožnov pod Radhoštěm, mobil: 734 163 111, e-mail: ales.pilar@roznov.cz

Rožnov